



HRVATSKI SABOR

KLASA: 022-02/23-01/56

URBROJ: 65-23-02

Zagreb, 28. lipnja 2023.

P.Z. br. 522

**ZASTUPNICAMA I ZASTUPNICIMA
HRVATSKOGA SABORA**

**PREDSJEDNICAMA I PREDSJEDNICIMA
RADNIH TIJELA**

Na temelju članka 178. Poslovnika Hrvatskoga sabora u prilogu upućujem *Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit*, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnijela Vlada Republike Hrvatske, aktom od 28. lipnja 2023. godine.

Za svoje predstavnike, koji će u njezino ime sudjelovati u radu Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila ministra financija dr. sc. Marka Primorca, državne tajnike Zdravka Zrinušića, Stipu Župana i dr. sc. Davora Zoričića te ravnatelja Porezne uprave Božidara Kutlešu.


PREDSJEDNIK
Gordan Jandroković



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

KLASA: 022-03/23-01/51
URBROJ: 50301-05/16-23-5


Zagreb, 28. lipnja 2023.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET: Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit

Na temelju članka 85. Ustava Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 85/10. – pročišćeni tekst i 5/14. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske) i članka 172. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), Vlada Republike Hrvatske podnosi Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit.

Za svoje predstavnike, koji će u njezino ime sudjelovati u radu Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila ministra financija dr. sc. Marka Primorca, državne tajnike Zdravka Zrinušića, Stipu Župana i dr. sc. Davora Zoričića te ravnatelja Porezne uprave Božidara Kutlešu.


3
PREDSJEDNIK
mr. Andrej Plenković

PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA
ZAKONA O POREZU NA DOBIT

PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT

I. USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA

Ustavna osnova za donošenje ovoga Zakona sadržana je u članku 2. stavku 4. podstavku 1. Ustava Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 85/10. – pročišćeni tekst i 5/14. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske).

II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE TREBAJU UREDITI ZAKONOM, TE POSLJEDICE KOJE ĆE DONOŠENJEM ZAKONA PROISTEĆI

a) Ocjena stanja

Zakonom o porezu na dobit („Narodne novine“, br. 177/04., 90/05., 57/06., 146/08., 80/10., 22/12., 148/13., 143/14., 50/16., 115/16., 106/18., 121/19., 32/20., 138/20. i 114/22.; u daljnjem tekstu: Zakon), koji je u primjeni od 1. siječnja 2005., propisano je: tko su porezni obveznici, način utvrđivanja porezne osnovice, porezne stope, mogućnosti korištenja poreznih olakšica, oslobođenja i poticaja, rokovi, način plaćanja poreza i drugo. Porezne olakšice koje su državne potpore propisane su posebnim propisima i to Zakonom o državnoj potpori za obrazovanje i izobrazbu, Zakonom o poticanju ulaganja i Zakonom o državnoj potpori za istraživačko-razvojne projekte. Zakon je usklađen s Direktivama EU koje uređuju oporezivanje dobiti.

Od početka porezne reforme odnosno poreznog i administrativnog rasterećenja od 2016. godine snižena je porezna stopa poreza na dobit s 20% na 18% za porezne obveznike koji ostvaruju prihode iznad 3 milijuna kuna, a za porezne obveznike koji ostvaruju prihode do 3 milijuna kuna snižena je na 12%. Međutim, već 2019. godine, dakle s primjenom od 2020. godine, podignut je prag za plaćanje poreza na dobit po stopi od 12% s 3 milijuna kuna na 7,5 milijuna kuna. Konačno za porezne obveznike koji ostvaruju prihode do 7,5 milijuna kuna od 2021. godine snižena je porezna stopa s 12% na 10%. Također je smanjena stopa poreza po odbitku pri isplati dividendi i udjela u dobiti s 12% na 10% te za nastupe inozemnih izvođača s 15% na 10%.

Nadalje, obzirom na potrebu pojednostavljenja poreznog sustava i obvezu očuvanja prihoda proračuna ukinuta je privremena olakšica za reinvestiranu dobit te olakšica za jedinice lokalne samouprave II. skupine. Kako bi se što više prilagodili potrebama poreznih obveznika 2017. godine uvedeno je „novčano načelo” odnosno način utvrđivanja porezne osnovice po principu „plaćeno – naplaćeno” i to za porezne obveznike koji ostvaruju prihode do 3 milijuna kuna, a izmjenama propisa iz 2019. godine taj prag je podignut na 7,5 milijuna kuna. Uvedena je mogućnost utvrđivanja porezne osnovice za neprofitne organizacije koje obavljaju gospodarsku djelatnost ako ostvaruju prihod od te djelatnosti do 230 odnosno 300 tisuća kuna, a izmjenama propisa iz 2019. godine taj prag je podignut na 7,5 milijuna kuna. Za obvezni prelazak s oporezivanja porezom na dohodak na oporezivanje porezom na dobit od 2020. godine jedini uvjet je ostvarivanje prihoda iznad 7,5 milijuna kuna.

Također je tijekom 2019. godine u potpunosti izvršeno usklađivanje s Direktivom Vijeća (EU) 2016/1164 od 12. srpnja 2016. o utvrđivanju pravila protiv praksi izbjegavanja

poreza kojima se izravno utječe na funkcioniranje unutarnjeg tržišta (SL L 193, 19.7.2016.) te Direktivom Vijeća (EU) 2017/952 od 29. svibnja 2017. o izmjeni Direktive (EU) 2016/1164 u pogledu hibridnih neusklađenosti s trećim zemljama (SL L 144, 7.6.2019.), a kojima je cilj spriječiti premještanje dobiti. Od 2019. godine za potrebe obračuna poreza po odbitku primjenjuje se EU popis nekooperativnih jurisdikcija za porezne svrhe.

Pored navedenoga, tijekom 2020. godine nastankom posebnih okolnosti utvrđenih općim poreznim propisom, propisano je isključivanje iz porezne osnovice prihoda od potpora primljenih radi ublažavanja negativnih posljedica izazvanih posebnim okolnostima. Kako bi se potaknulo brže i efikasnije provođenje otpisa dugova građanima i poduzetnicima od strane kreditnih institucija, propisan je jednostavniji postupak utvrđivanja porezno priznatih rashoda otpisa.

Republika Hrvatska je potpisivanjem Ugovora o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji postala stranka Ugovora o Europskoj uniji, kao i Ugovora o funkcioniranju Europske unije i Ugovora o osnivanju Europske zajednice za atomsku energiju.-

Radi provedbe Nacionalnog plana zamjene hrvatske kune eurom s ciljem da Republika Hrvatska postane dijelom ekonomske i monetarne unije čija je valuta euro, odnosno za potrebe pune prilagodbe hrvatskog zakonodavstva uvođenju eura, tijekom 2022. godine izmijenjen je Zakon na način da su svi iznosi iskazani u kunama zamijenjeni iznosima iskazanim u valuti euro uz primjenu fiksnog tečaja konverzije 7,53450 kuna za 1 euro i općih pravila za preračunavanje i zaokruživanje prema Zakonu o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj („Narodne novine“, br. 57/22. i 88/22. - ispravak).

b) Pitanja koja se trebaju urediti ovim Zakonom

U skladu s provedenom analizom poreznog sustava na području poreza na dobit zbog daljnjeg pojednostavljenja i rasterećenja poslovanja poreznih obveznika, ovim Prijedlogom zakona izvršit će se izmjene i dopune Zakona.

Trenutno se na razini Europske unije u sklopu Radne skupine IV – direktno oporezivanje, razvijaju mjere pojednostavljenja sustava poreza po odbitku u cilju kvalitetnijeg praćenja uz istovremeno omogućavanje veće likvidnosti poreznim obveznicima koji posluju na zajedničkom tržištu, a time i konkurentnosti.

Uzimajući u obzir pojednostavljenja u sustavu poreza po odbitku, razvijenost sustava za suzbijanje praksi izbjegavanja plaćanja poreza i potrebu za jačanjem konkurentnosti tuzemnih poduzetnika uočena je mogućnost ukidanja poreza po odbitku na usluge istraživanja tržišta, poreznog i poslovnog savjetovanja i revizorske usluge koje obavi nerezident tuzemnom poreznom obvezniku. Također, obzirom na razvoj administrativne suradnje, razvoj mjera za suzbijanje prakse izbjegavanja plaćanja poreza i mjera za zajedničku naplatu poreza koje u određenim dijelovima obuhvaćaju države članice Europskog gospodarskog prostora (EGP), ovim Prijedlogom zakona se predlaže i na te države primijeniti oslobođenja od plaćanja poreza po odbitku, ali prema uvjetima propisanim Direktivom Vijeća 2003/49/EZ od 3. lipnja 2003. o zajedničkom sustavu oporezivanja isplata kamata i licencija između povezanih trgovačkih društava različitih država članica i Direktivom Vijeća 2011/96/EU od 30. studenoga 2011. o zajedničkom sustavu oporezivanja koji se primjenjuje na matična društva i društva kćeri iz različitih država članica. Prema navedenim direktivama pod određenim uvjetima mogu se bez oporezivanja porezom po odbitku isplatiti dividende, udjeli

u dobiti, kamate i autorske naknade povezanim osobama na području Europske unije (EU). Redovita stopa poreza po odbitku na dividende i udjele u odbiti isplaćene inozemnim osobama koje nisu fizičke iznosi 10%, a za kamate i autorske naknade stopa je 15%.

Kako se istovremeno na EU razini radi na poticanju uvođenja mjera koje bi obeshrabrile i odvratile poduzetnike od poslovanja s osobama iz nekoopreativnih jurisdikcija, porez po odbitku na usluge istraživanja tržišta, poreznog i poslovnog savjetovanja i revizorske usluge zadržao bi se za slučajeve kada se te usluge plaćaju osobama koje imaju sjedište ili mjesto stvarne uprave u jurisdikcijama koje se nalaze na EU popisu nekooperativnih jurisdikcija za porezne svrhe. Dodatno, ovim Prijedlogom zakona stopa poreza po odbitku podiže se sa 20% na 25% za naknade i usluge koje se plaćaju osobama koje imaju sjedište ili mjesto stvarne uprave u jurisdikcijama koje se nalaze na EU popisu. Povećanjem stope poreza po odbitku očekuje se da će doći do smanjenja obujma poslovanja i postizanje cilja odvratanja od poslovanja s osobama u jurisdikcijama koje su utvrđene kao nekooperativne za porezne svrhe.

U sklopu projekta „Podizanje svijesti i standarda borbe protiv podmićivanja u međunarodnim poslovnim transakcijama“ kojeg su zajednički proveli Ministarstvo pravosuđa i uprave Republike Hrvatske, Europska komisija i Organizacija za gospodarsku suradnju i razvoj (OECD), a u svrhu unaprjeđenja zakonodavnog okvira, standarda i praksi u pogledu pristupanja Konvenciji OECD-a u borbi protiv podmićivanja stranih javnih službenika u međunarodnim poslovnim transakcijama, izrađeno je Izvješće o procjeni pravnih i političkih okvira pod nazivom: "Borba protiv transnacionalnog podmićivanja u Hrvatskoj", te se ovim Prijedlogom zakona se propisuje odredba u skladu s tim projektom.

Zbog uočene potrebe za jasnijim uređenjem odredbe vezane za utvrđivanje porezno priznatog rashoda, ovim Prijedlogom zakona se jasnije propisuje postupak utvrđivanja porezno priznatih rashoda po osnovi danih darovanja iznad 2% prihoda.

Vezano za plaćanje obveze poreza na dobit po godišnjoj prijavi s datumom podnošenja Prijave poreza na dobit, uočena je mogućnost olakšanja provedbe toga postupka. Kako bi se knjigovodstvenim servisima ili/i poreznim obveznicima olakšalo usklađenje plaćanja godišnje obveze poreza na dobit neovisno o danu podnošenja Prijave poreza na dobit, ovim Prijedlogom zakona se predlaže godišnju obvezu plaćanja poreza na dobit ili povrat preplaćenog poreza na dobit pomaknuti do zadnjeg dana roka za podnošenje Prijave poreza na dobit.

Nadalje, u procesu zamjene kune s eurom kao službene valute u Republici Hrvatskoj u Zakonu svi iznosi iskazani u kunama su zamijenjeni prema pravilima za preračunavanje u euro temeljem Zakona o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj, zbog čega su iznosi iskazani u decimalnim brojevima do cenata što je nepraktično za primjenu. Stoga se ovim Prijedlogom zakona određeni iznosi zaokružuju na cijele brojeve, ali u korist poreznih obveznika. Pored toga, ovim Prijedlogom zakona podiže se prag za utvrđivanje dugotrajne imovine (samo za potrebe utvrđivanja obveze poreza na dobit) sa 464,53 eura na 665,00 eura, a za priznavanje jedinog i zastarjelog otpisa potraživanja od građana s iznosa od 26,54 eura 40,00 eura.

c) Posljedice koje će donošenjem Zakona proisteći

Izmjenama i dopunama Zakona, prema ovom Prijedlogu zakona, očekuje se dodatno porezno rasterećenje u cilju poticaja gospodarstvu općenito. Ukidanjem poreza po odbitku povećava se konkurentna sposobnost tuzemnih poreznih obveznika, a sustav se pojednostavljuje. Međutim, zadržavanjem obveze poreza po odbitku na naknade i usluge koje se plaćaju osobama koje imaju sjedište ili mjesto stvarne uprave u jurisdikcijama koje se nalaze na EU popisu nekooperativnih jurisdikcija za porezne svrhe očekuje se da će doći do smanjenja obujma poslovanja i postizanja cilja odvratanja od poslovanja s osobama u jurisdikcijama koje su utvrđene kao nekooperativne za porezne svrhe.

Jasnijim uređenjem odredbe vezane za uvećanje osnovice poreza na dobit po osnovi danih darovanja otklonit će se nejasnoće u primjeni te odredbe, a očekuje se da će se doniranje u općekorisne svrhe povećati što će posljedično omogućiti razvoj filantropije, civilnog društva i neprofitnog sektora čije je djelovanje bitno za razvoj cjelokupnog društva.

Nadalje, propisivanjem odredbi o obvezi uplate poreza na dobit na datum krajnjeg roka za podnošenje Prijave poreza na dobit odnosno izvješća za paušalne obveznike, olakšalo bi se poreznim obveznicima usklađivanje s poreznim propisima.

Također, zaokruživanjem iznosa iskazanih u eurima na način da se ide u korist poreznih obveznika, pojednostavio bi se izričaj samog Zakona što bi omogućilo jasniju i dosljedniju primjenu zakonskih odredbi.

Ukidanjem obveze plaćanja poreza po odbitku ne očekuje se značajan utjecaj na proračun i isti nije moguće procijeniti jer nije moguće procijeniti trenutak kada se porezni obveznik odluči isplatiti dividendu, udio u dobiti, kamate ili autorske naknade povezanim osobama. Također, utjecaj na proračun zbog povećanja stope poreza po odbitku s 20% na 25% se ne može procijeniti jer se istodobno očekuje smanjenje obujma poslovanja s državama s EU popisa nekooperativnih jurisdikcija.

III. OCJENA I IZVORI POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVOĐENJE ZAKONA

Za provođenje ovoga Zakona nije potrebno osigurati dodatna financijska sredstva u državnom proračunu Republike Hrvatske.

**PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA
ZAKONA O POREZU NA DOBIT**

Članak 1.

U Zakonu o porezu na dobit („Narodne novine“, br. 177/04., 90/05., 57/06., 146/08., 80/10., 22/12., 148/13., 143/14., 50/16., 115/16., 106/18., 121/19., 32/20., 138/20. i 114/22.), u članku 2. stavku 4. riječi: „995.421,06 eura“ zamjenjuju se riječima: „1.000.000,00 eura“.

Članak 2.

U članku 5. stavku 7. riječi: „995.421,06 eura“ zamjenjuju se riječima: „1.000.000,00 eura“.

Članak 3.

U članku 5.b stavku 1. riječi: „995.421,06 eura“ zamjenjuju se riječima: „1.000.000,00 eura“.

Stavak 5. mijenja se i glasi:

„(5) Godišnji porez u paušalnom iznosu, iznos predujma paušalnog poreza i razlika godišnjeg paušalnog poreza za uplatu ili povrat utvrđuje se na temelju izvješća iz stavka 6. ovoga članka, koje porezni obveznik podnosi Poreznoj upravi najkasnije u roku od 15 dana od dana isteka poreznog razdoblja za koje se izvješće podnosi, pri čemu razlika uplate godišnjeg paušalnog poreza dospijeva 15-og dana od dana isteka poreznog razdoblja, a isti dan se utvrđuje pravo na povrat preplaćenog iznosa godišnjeg paušalnog poreza i vraća se poreznom obvezniku nakon podnošenja zahtjeva.“

Članak 4.

U članku 7. stavku 1. točka 10. mijenja se i glasi:

„10. za darovanja iznad svote iz stavaka 7. i 9. ovoga članka i za darovanja koja poreznom obvezniku ili povezanoj osobi donose izravnu ili neizravnu korist,“.

U stavku 6. riječi: „21,24 eura“ zamjenjuju se riječima: „22,00 eura“.

Stavak 7. mijenja se i glasi:

„(7) Porezno priznatim rashodima darovanja smatraju se darovanja u naravi ili novcu, u iznosu do 2% prihoda ostvarenog prethodnog ili tekućeg poreznog razdoblja, koja su učinjena u tuzemstvu za kulturne, znanstvene, odgojno-obrazovne, zdravstvene, humanitarne, sportske, vjerske, ekološke i druge općekorisne svrhe udrugama, tijelima državne uprave, lokalne i područne (regionalne) samouprave i drugim osobama koje navedene djelatnosti obavljaju u skladu s posebnim propisima.“

Iza stavka 7. dodaje se novi stavak 8. koji glasi:

„(8) Iznimno, darovanja iz stavka 7. ovoga članka dana za svrhe utvrđene strateškim projektima prema posebnim propisima ili strategijom nadležnih ministarstava mogu biti

utvrđena u iznosu većem od 2% prihoda ostvarenog prethodnog ili tekućeg poreznog razdoblja temeljem Odluke nadležnog ministarstva donesene uz suglasnost Vlade Republike Hrvatske.“.

Dosadašnji stavci 8. i 9. postaju stavci 9. i 10.

Iza dosadašnjeg stavka 10. koji postaje stavak 11. dodaje se stavak 12. koji glasi:

„(12) Ministar financija pravilnikom propisuje postupak priznavanja rashoda iz stavaka 7. i 8. ovoga članka.“.

Članak 5.

Iza članka 7. dodaje se članak 7.a koji glasi:

„Članak 7.a

(1) Svaka nepripadna nagrada, dar ili druga imovinska ili neimovinska korist bez obzira na vrijednost, koja se može sankcionirati sukladno propisima kaznenog zakonodavstva, ne priznaje se kao porezno priznat trošak poslovanja.

(2) Ministar financija pravilnikom propisuje provedbu ovoga članka u vezi utvrđivanja porezne osnovice.“.

Članak 6.

U članku 9. stavku 4. riječi: „663,61 euro“ zamjenjuju se riječima: „665,00 eura“, a riječi: „do 26,54 eura“ zamjenjuju se riječima: „do 40,00 eura“.

Članak 7.

U članku 12. stavku 3. riječi: „464,53 eura“ zamjenjuju se riječima: „665,00 eura“.

U stavku 13. riječi: „53.089,12 eura“ zamjenjuju se riječima: „54.000,00 eura“.

Članak 8.

U članku 28. stavku 1. točki 1. riječi: „995.421,06 eura“ zamjenjuju se riječima: „1.000.000,00 eura“.

U točki 2. riječi: „995.421,06 eura“ zamjenjuju se riječima: „1.000.000,00 eura“.

Članak 9.

U članku 31. stavak 6. mijenja se i glasi:

„(6) Porez po odbitku plaća se po stopi od 15%.“.

Stavak 7. mijenja se i glasi:

„(7) Iznimno od stavka 6. ovoga članka porez po odbitku na dividende i udjele u dobiti plaća se po stopi od 10%.“.

Stavak 12. mijenja se i glasi:

„(12) Porez po odbitku plaća se po stopi od 25% na sve vrste naknada i usluga oporezivih prema ovom članku te na usluge istraživanja tržišta, poreznog i poslovnog savjetovanja i revizorske usluge, kada se plaćaju osobama koje imaju sjedište ili mjesto stvarne uprave odnosno nadzora poslovanja u državama koje se nalaze na EU popisu nekooperativnih jurisdikcija u porezne svrhe, a s kojima Republika Hrvatska ne primjenjuje ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja.“.

Članak 10.

U članku 31.b iza stavka 3. dodaju se stavci 4. i 5. koji glase:

„(4) Ukoliko u trenutku isplate nije ispunjen uvjet minimalnog zadržavanja udjela u neprekinutom razdoblju od 24 mjeseca iz stavka 3. ovoga članka, isplata se može izvršiti neoporezivo pod uvjetom da porezni obveznik dostavi odgovarajuće jamstvo.“.

(5) Ministar financija će pravilnikom propisati uvjete prihvaćanja odgovarajućeg jamstva.“.

Članak 11.

Iza članka 31.e dodaje se članak 31.f koji glasi:

„Članak 31.f

(1) Odredbe članaka 31.a do 31.e ovoga Zakona koje se odnose na društva koja su za porezne svrhe rezidenti u državi članici EU na odgovarajući način se primjenjuju i za društva koja su za porezne svrhe rezidenti u državi članici Europskog gospodarskog prostora.

(2) Način provedbe stavka 1. ovoga članka propisat će pravilnikom ministar financija na način da će sve postupke predviđene za društva iz država članica EU-a prilagoditi i za društva iz država članica Europskog gospodarskog prostora.“.

Članak 12.

U članku 35. stavci 1. i 2. mijenjaju se i glase:

„(1) Porezni obveznik podnosi Prijavu poreza na dobit za porezno razdoblje najkasnije četiri mjeseca nakon isteka razdoblja za koje se utvrđuje porez na dobit.“.

(2) Porezna obveza i/ili razlika za uplatu iskazana u podnesenoj Prijavi poreza na dobit dospijeva na zadnji dan roka iz stavka 1. ovoga članka.“.

U stavku 5. iza riječi: „porezne prijave“ dodaju se riječi: „utvrđuje se na zadnji dan roka za podnošenje Prijave poreza na dobit iz stavka 1. ovoga članka i“.

U stavku 7. riječi: „stavka 2.“ zamjenjuju se riječima: „stavka 1.“.

PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE

Članak 13.

(1) Ovaj Zakon primjenjuje se u postupku podnošenja Prijave poreza na dobit za 2024. i nadalje odnosno za porezna razdoblja koja počinju teći od 1. siječnja 2024., osim članka 35. stavaka 1., 2., 5. i 7. koji se mijenja člankom 12. ovoga Zakona, a koji se primjenjuje na Prijave poreza na dobit koje se podnose nakon 31. prosinca 2023. odnosno za porezno razdoblje koje završava 31. prosinca 2023.

(2) Odredba članka 5.b stavka 5. koja je izmijenjena člankom 3. ovoga Zakona primjenjuje se na izvješća koja se podnose nakon 31. prosinca 2023. odnosno za porezno razdoblje koje završava 31. prosinca 2023.

(3) Pri izračunu predujma poreza na dobit iz članka 34. stavka 1. Zakona o porezu na dobit („Narodne novine“, br. 177/04., 90/05., 57/06., 146/08., 80/10., 22/12., 148/13., 143/14., 50/16., 115/16., 106/18., 121/19., 32/20., 138/20. i 114/22.) za 2024. godinu, temeljem Prijave poreza na dobit za 2023. godinu, primjenjuje se članak 8. ovoga Zakona.

(4) Ministar financija uskladit će Pravilnik o porezu na dobit („Narodne novine“, br. 95/05., 133/07., 156/08., 146/09., 123/10., 137/11., 61/12., 146/12., 160/13., 12/14., 157/14., 137/15., 1/17., 2/18., 1/19., 1/20., 59/20., 1/21. i 156/22.) s odredbama ovoga Zakona u roku od 60 dana od dana njegova stupanja na snagu.

Članak 14.

Ovaj Zakon objavit će se u „Narodnim novinama“, a stupa na snagu osmoga dana od dana objave, osim članaka 1. do 4., članaka 6. do 8. i članka 12. koji stupaju na snagu 1. siječnja 2024.

O B R A Z L O Ž E N J E

Uz članak 1.

Predlaže se zamjena iznosa od 995.421,06 eura zaokruživanjem na iznos od 1.000.000,00 eura radi pojednostavljenja izričaja i omogućavanja jasnije i dosljednije primjene odredbe. Zaokruživanje iznosa je u korist poreznih obveznika.

Uz članak 2.

Predlaže se zamjena iznosa od 995.421,06 eura zaokruživanjem na iznos od 1.000.000,00 eura radi pojednostavljenja izričaja i omogućavanja jasnije i dosljednije primjene odredbe. Zaokruživanje iznosa je u korist poreznih obveznika.

Uz članak 3.

Ovim člankom predlaže se zamjena iznosa od 995.421,06 eura zaokruživanjem na iznos od 1.000.000,00 eura radi pojednostavljenja izričaja i omogućavanja jasnije i dosljednije primjene odredbe. Zaokruživanje iznosa je u korist poreznih obveznika.

Osim toga, ovim člankom predlaže se da obveza razlike godišnjeg paušalnog poreza dospijeva 15-og dana od dana isteka poreznog razdoblja. Na isti dan se utvrđuje pravo na povrat preplaćenog iznosa godišnjeg paušalnog poreza i vraća se poreznom obvezniku nakon podnošenja zahtjeva.

Uz članak 4.

Predlaže se zamjena iznosa od 21,24 eura zaokruživanjem na iznos od 22,00 eura radi pojednostavljenja izričaja i omogućavanja jasnije i dosljednije primjene odredbe. Zaokruživanje iznosa je u korist poreznih obveznika.

Ovim se člankom propisuje izmjena u priznavanju porezno priznatih rashoda darovanja koja iznose više od 2% prihoda poreznog obveznika darivatelja ako su darovanja dana za potrebe financiranja strateških projekata utvrđenih prema posebnim propisima nadležnih ministarstava ili strategija, a prema Odluci uz suglasnost Vlade Republike Hrvatske. Ministru financija se daje ovlast da pravilnikom propiše postupak. Osim toga poreznom obvezniku se omogućava izbor da utvrdi porezno priznati rashod za darovanje na osnovu prihoda ostvarenog prethodne ili tekuće godine. Nadalje, propisuje se odredba kojom se porezna osnovica povećava za iznose danih darovanja koja poreznom obvezniku ili povezanoj osobi donose izravnu ili neizravnu korist.

Uz članak 5.

Ovim se člankom u Zakon dodaje članak 7.a kojim se izričito propisuje da sve dane nepripadne nagrade, darovi ili druge imovinske ili neimovinske koristi koje se mogu sankcionirati prema propisima kaznenog zakonodavstva nisu porezno priznati trošak poslovanja.

Uz članak 6.

Predlaže se zamjena iznosa od 663,61 eura zaokruživanjem na iznos od 665,00 eura i iznosa od 26,54 eura zaokruživanjem i povećanjem na iznos od 40,00 eura radi pojednostavljenja izričaja i omogućavanja jasnije i dosljednije primjene odredbi. Zaokruživanje iznosa je u korist poreznih obveznika.

Uz članak 7.

Ovim se člankom predlaže zamjena iznosa pojedinačnog troška nabave dugotrajne materijalne i nematerijalne imovine od 464,53 eura povećanjem tog troška na zaokruženi iznos od 665,00 eura.

Predlaže se i zamjena iznosa od 53.089,12 eura zaokruživanjem na iznos od 54.000,00 eura radi pojednostavljenja izričaja i omogućavanja jasnije i dosljednije primjene odredbi.

Uz članak 8.

Predlaže se zamjena iznosa od 995.421,06 eura zaokruživanjem na iznos od 1.000.000,00 eura radi pojednostavljenja izričaja i omogućavanja jasnije i dosljednije primjene odredbi vezanih za plaćanje poreza na dobit po stopi 10% i 18%. Zaokruživanje iznosa je u korist poreznih obveznika.

Uz članak 9.

Ovim člankom se ukida plaćanje poreza po odbitku na usluge istraživanja tržišta, poreznog i poslovnog savjetovanja i revizorske usluge. Obzirom da se porez po odbitku na dividende i udjele u dobiti plaća po stopi od 10%, a na ostale naknade po stopi od 15% sada se isto propisuje u odvojenim stavcima.

Osim toga ovim se člankom predlaže povećanje stope poreza po odbitku s 20% na 25% uz zadržavanjem obveze poreza po odbitku na usluge istraživanja tržišta, poreznog i poslovnog savjetovanja i revizorske usluge za plaćanja prema jurisdikcijama na EU popisu nekooperativnih za porezne svrhe s ciljem smanjenja obujma poslovanja i odvratanja od poslovanja sa subjektima koji imaju sjedište u jurisdikcijama koje su utvrđene kao nekooperativne za porezne svrhe.

Uz članak 10.

Ovim se člankom predlaže da porezni obveznici koji ne ispune uvjet minimalnog zadržavanja udjela u neprekinutom razdoblju od 24 mjeseca mogu ostvariti pravo na neoporezivu isplatu kamata i autorskih naknada ako dostave odgovarajuće jamstvo čije će uvjete prihvaćanja ministar financija propisati pravilnikom.

Uz članak 11.

Ovim člankom se u Zakon dodaje članak 31.f kojim se omogućava izuzeće od oporezivanja porezom po odbitku na kamate, autorske naknade, dividende i udjele u dobiti društvima koja su za porezne svrhe rezidenti Europskog gospodarskog prostora pod istim uvjetima propisanim za društva koja su za porezne svrhe rezidenti države članice Europske unije. Ovim se člankom daje i ovlast ministru financija da pravilnikom sve postupke predviđene za društva iz država članica Europske unije prilagodi i za društva iz država koje čine Europski gospodarski prostor.

Uz članak 12.

Ovim člankom predlaže se da obveza poreza na dobit dospijeva četiri mjeseca nakon isteka poreznog razdoblja za koje se podnosi prijava poreza na dobit odnosno da porezni obveznici imaju obvezu uplatiti porez na dobit najkasnije u tom roku te da ostvaruju pravo na povrat preplaćenog poreza na dobit u istom roku.

Uz članak 13.

Ovim člankom propisuje se da se odredbe ovoga Zakona koje se odnose na priznavanje troška donacija i odredbe kojima se iznosi u eurima zaokružuju, primjenjuju u postupku podnošenja Prijave poreza na dobit za 2024. godinu i nadalje odnosno za porezna razdoblja koja počinju

teći od 1. siječnja 2024.. Odredbe kojima se propisuju određeni iznosi pragova, a ovim Zakonom su zaokruženi iznosi u eurima, primjenjuju se od 1. siječnja 2024.

Nadalje, propisuje se da se odredbe ovoga Zakona kojima se regulira rok za plaćanje utvrđenih obveza i povrata poreza na dobit primjenjuju na Prijave poreza na dobit i Izvješća o obračunu poreza na dobit u paušalnom iznosu koje su predane nakon 31. prosinca 2023. Na taj način se omogućava poreznim obveznicima da odgode plaćanje porezne obveze ili povrata u slučaju da tijekom 2023. godine nisu prilagodili predujam poreznoj obvezi do isteka krajnjeg roka za podnošenje prijave poreza na dobit, u pravilu do 30. travnja.

Također, propisuje se da porezni obveznici koji su u 2023. godini ostvarili veće prihode od 995.421,06 eura, ali manje od 1.000.000,00 eura imaju pravo utvrditi mjesečni predujam poreza na dobit za 2024. godinu primjenom stope od 10%. Na taj način se omogućava poreznim obveznicima koji ostvare tijekom 2023. godine prihode u visini od 1.000.0000,00 eura da tijekom 2024. godine prilagode predujam poreznoj obvezi koja će nastati u 2024. godini.

Osim toga, ovim člankom je dana ovlast ministru financija da u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona uskladi Pravilnik o porezu na dobit s odredbama ovoga Zakona.

Uz članak 14.

Ovim se člankom propisuje stupanje na snagu Zakona.

ODREDBE VAŽEĆEG ZAKONA KOJE SE MIJENJAJU, ODNOSNO DOPUNJUJU

Članak 2.

- (1) Porezni obveznik je trgovačko društvo i druga pravna i fizička osoba rezident Republike Hrvatske koja gospodarsku djelatnost obavlja samostalno, trajno i radi ostvarivanja dobiti, dohotka ili prihoda ili drugih gospodarskih procjenjivih koristi.
- (2) Porezni obveznik je i tuzemna poslovna jedinica inozemnog poduzetnika (nerezident).
- (3) Porezni obveznik je i fizička osoba koja utvrđuje dohodak na način propisan za samostalne djelatnosti prema propisima o oporezivanju dohotka ili koja počinje obavljati takvu samostalnu djelatnost ako izjavi da će plaćati porez na dobit umjesto poreza na dohodak.
- (4) Fizička osoba iz stavka 3. ovoga članka obveznik je plaćanja poreza na dobit ako u prethodnom poreznom razdoblju ostvari ukupni primitak veći od 995.421,06 eura .
- (5) Tijela državne uprave, tijela područne (regionalne) samouprave, tijela lokalne samouprave i Hrvatska narodna banka nisu obveznici poreza na dobit, osim ako ovim Zakonom nije drukčije određeno.
- (6) Državne ustanove, ustanove jedinica područne (regionalne) samouprave, ustanove jedinica lokalne samouprave, državni zavodi, vjerske zajednice, političke stranke, sindikati, komore, udruge, umjetničke udruge, dobrovoljna vatrogasna društva, zajednice tehničke kulture, turističke zajednice, sportski klubovi, sportska društva i savezi, zaklade i fundacije nisu obveznici poreza na dobit.
- (7) Osobe navedene u stavku 5. i stavku 6. ovoga članka, koje u skladu s posebnim propisima obavljaju određenu gospodarsku djelatnost čije bi neoporezivanje dovelo do stjecanja neopravdanih povlastica na tržištu, dužne su u roku od osam dana od dana početka obavljanja te djelatnosti upisati se u registar poreznih obveznika koji vodi Porezna uprava radi utvrđivanja obveza poreza na dobit po osnovi obavljanja određene gospodarske djelatnosti. Ako se ne upišu u navedeni registar, Porezna uprava će na vlastitu inicijativu ili na prijedlog drugih poreznih obveznika ili druge zainteresirane osobe, rješenjem utvrditi da su te osobe obveznici poreza na dobit za tu djelatnost.
- (8) Investicijski fondovi bez pravne osobnosti koji su osnovani i posluju u skladu sa zakonom po kojem su osnovani nisu obveznici poreza na dobit.
- (9) Porezni obveznik je i svaki onaj poduzetnik ili njegov pravni slijednik koji ne potpada pod odredbe stavka od 1. do 8. ovoga članka, a koji nije obveznik poreza na dohodak prema propisima o oporezivanju dohotka i čija se dobit ne oporezuje drugdje.

Članak 5.

- (1) Porezna osnovica je dobit koja se utvrđuje prema računovodstvenim propisima kao razlika prihoda i rashoda prije obračuna poreza na dobit, uvećana i umanjena prema odredbama ovoga Zakona.
- (2) Poreznu osnovicu poreznog obveznika rezidenta čini dobit ostvarena u tuzemstvu i inozemstvu.
- (3) Poreznu osnovicu nerezidenta čini samo dobit ostvarena u tuzemstvu, a utvrđuje se prema odredbama ovoga Zakona.
- (4) U poreznu osnovicu ulazi i dobit od likvidacije ili drugog postupka kojim porezni obveznik okončava poslovanje sukladno posebnim propisima, prodaje, promjene pravnog oblika i podjele poreznog obveznika, a porezna osnovica utvrđuje se prema tržišnoj vrijednosti imovine, ako ovim Zakonom nije drukčije određeno.
- (5) Rashodima iz stavka 1. ovoga članka smatraju se i rashodi po osnovi uplaćenih premija dobrovoljnoga mirovinskog osiguranja koje poslodavac uplaćuje u korist zaposlenika, uz

njegov pristanak, tuzemnom dobrovoljnom mirovinskom fondu koji je registriran u skladu s propisima koji uređuju dobrovoljno mirovinsko osiguranje, a na koje se ne plaća porez na dohodak prema Zakonu o porezu na dohodak.

(6) Rashodima poreznog razdoblja ne smatraju se rashodi koji nisu u svezi s obavljanjem djelatnosti poreznog obveznika niti su posljedica obavljanja djelatnosti.

(7) Porezni obveznik koji u prethodnom poreznom razdoblju nije ostvario prihode veće od 995.421,06 eura može poreznu osnovicu utvrditi prema novčanom načelu.

(8) Porezna osnovica iz stavka 7. ovoga članka utvrđuje se tako da se porezna osnovica iz stavka 1. ovoga članka prije propisanih dodatnih uvećanja ili umanjenja uveća ili umanja za određene nenovčane transakcije i nerealizirane dobitke/gubitke te određene novčane transakcije i realizirane dobitke/gubitke.

(9) Porezna osnovica poreznog razdoblja iz stavka 8. ovoga članka dodatno se:

a) uvećava za

1. rashode (gubitke) od vrijednosnih usklađenja dugotrajne materijalne i nematerijalne imovine

2. rashode (gubitke) od vrijednosnih usklađenja financijske imovine

3. rashode vrijednosnog usklađenja potraživanja od kupca za isporučena dobra i obavljene usluge

4. rashode od rezerviranja

5. rashode od nerealiziranih tečajnih razlika

6. rashode od ostalih nenovčanih transakcija

7. smanjenja potraživanja od poslovnih aktivnosti

8. smanjenja kratkotrajnih potraživanja po osnovi kamata priznatih u prihode

9. smanjenja zaliha

10. povećanja kratkoročnih obveza od poslovnih aktivnosti

11. povećanja kratkoročnih obveza po osnovi kamata priznatih u rashode

12. ostale korekcije koje povećavaju dobit i

b) umanjuje za

1. prihode od vrijednosnih usklađenja financijske imovine

2. prihode od rezerviranja

3. prihode od nerealiziranih tečajnih razlika

4. prihode od ostalih nenovčanih transakcija

5. povećanja potraživanja od poslovnih aktivnosti

6. povećanja kratkotrajnih potraživanja po osnovi kamata priznatih u prihode

7. povećanja zaliha

8. smanjenja kratkoročnih obveza od poslovnih aktivnosti

9. smanjenja kratkoročnih obveza po osnovi kamata priznatih u rashode

10. ostale korekcije koje smanjuju dobit.

(10) Nakon proteka roka za naplatu određenih stavki iz stavka 8. ovoga članka ili po realizaciji stavki koji su dodatno umanjili ili uvećali poreznu osnovicu iz ovoga članka iste se uključuju u poreznu osnovicu na način propisan ovim Zakonom, vodeći se načelom izbjegavanja dvostrukog oporezivanja i načelom izbjegavanja dvostrukog umanjenja porezne osnovice.

(11) Porezni obveznik koji namjerava promijeniti način utvrđivanja porezne osnovice prema stavku 7. ovoga članka podnosi Poreznoj upravi najkasnije 15 dana nakon početka poreznoga razdoblja izjavu o promjeni načina utvrđivanja porezne osnovice. Porezni obveznik koji dostavi izjavu o promjeni načina utvrđivanja porezne osnovice ako zadovoljava uvjete iz stavka 7. i stavka 12. ovoga članka može primjenjivati taj postupak od prvog dana poreznog razdoblja.

(12) Porezni obveznik koji je i obveznik poreza na dodanu vrijednost može izabrati način

utvrđivanja porezne osnovice prema stavku 7. ovoga članka ako primjenjuje postupak oporezivanja prema naplaćenim naknadama sukladno posebnom propisu o porezu na dodanu vrijednost.

(13) Porezni obveznik koji je izabrao način utvrđivanja porezne osnovice prema stavku 7. ovoga članka mora zadržati isti način utvrđivanja porezne osnovice najmanje tri porezna razdoblja ako zadovoljava uvjete iz toga stavka i uvjete iz stavka 12. ovoga članka.

(14) Način provedbe ovoga članka pravilnikom propisuje ministar financija.

Članak 5.b

(1) Iznimno od članka 5. stavka 1. ovoga Zakona obveznici poreza na dobit iz članka 2. stavka 7. ovoga Zakona mogu osnovicu poreza na dobit utvrditi u paušalnom iznosu ako u prethodnom poreznom razdoblju nisu po osnovi obavljanja gospodarske djelatnosti ostvarili prihode veće od 995.421,06 eura .

(2) Oporezivanje prema stavku 1. ovoga članka ne mogu primijeniti osobe iz članka 2. stavka 7. ovoga Zakona ako obavljaju samo djelatnost po osnovi koje su obveznici poreza na dobit ili po osnovi te djelatnosti ostvaruju više od 50% ukupnih prihoda.

(3) Porezni obveznik iz stavka 1. ovoga članka za potrebe utvrđivanja paušalne obveze poreza na dobit vodi evidenciju o prihodima po osnovi obavljanja djelatnosti iz stavka 1. ovoga članka.

(4) Porezni obveznik iz stavka 1. ovog članka koji namjerava plaćati porez na dobit u paušalnom iznosu podnosi zahtjev za plaćanje poreza u paušalnom iznosu Poreznoj upravi najkasnije 15 dana nakon početka poreznoga razdoblja. Porezni obveznik kojemu se tijekom poreznog razdoblja prema članku 2. stavku 7. Zakona utvrdi obveza plaćanja poreza na dobit može zahtjev iz ovoga članka podnijeti u roku od osam dana nakon utvrđenja obveze plaćanja poreza na dobit.

(5) Godišnji porez u paušalnom iznosu, iznos predujma paušalnog poreza i razlika godišnjeg paušalnog poreza za uplatu ili povrat utvrđuje se na temelju izvješća iz stavka 6. ovoga članka, koje porezni obveznik podnosi Poreznoj upravi najkasnije u roku od 15 dana od dana isteka poreznog razdoblja za koje se izvješće podnosi. Porezni obveznik obvezan je razliku godišnjeg paušalnog poreza uplatiti s danom podnošenja izvješća.

(6) Visinu paušalne porezne osnovice i paušalne obveze poreza na dobit, rokove plaćanja te evidencije i izvješća u svezi s paušalnim oporezivanjem utvrđuje pravilnikom ministar financija.

Članak 7.

(1) Porezna osnovica iz članka 5. ovoga Zakona povećava se:

1. za rashode od vrijednosnih usklađenja dionica i udjela (nerealizirani gubici), ako su bili iskazani u rashodima,
2. za svotu amortizacije iznad svota propisanih u članku 12. ovoga Zakona,
3. za 50% troškova reprezentacije (ugošćenja, darova sa ili bez utisnutog znaka tvrtke ili proizvoda, troškova odmora, športa, rekreacije, zakupa automobila, plovila, zrakoplova, kuća za odmor), u visini troškova nastalih iz poslovnog odnosa s poslovnim partnerom,
4. za 50% troškova, osim troškova osiguranja i kamata, nastalih u svezi s vlastitim ili unajmljenim motornim vozilima i drugim sredstvima za osobni prijevoz (osobni automobil, plovilo, helikopter, zrakoplov i sl.) poslovnih, rukovodnih i drugih zaposlenih osoba, ako se na osnovi korištenja sredstava za osobni prijevoz ne utvrđuje plaća,

5. za manjkove na imovini iznad visine utvrđene odlukom Hrvatske gospodarske komore, odnosno Hrvatske obrtničke komore, u smislu propisa o porezu na dodanu vrijednost, po kojoj osnovi se ne plaća porez na dohodak,
 6. za troškove prisilne naplate poreza ili drugih davanja,
 7. za kazne koje izriče mjerodavno tijelo,
 8. za zatezne kamate između povezanih osoba,
 9. za povlastice i druge oblike imovinskih koristi danih fizičkim ili pravnim osobama da nastane, odnosno ne nastane određeni događaj, tj. da se određena radnja obavi, primjerice, bolje ili brže nego inače ili da se propusti obaviti,
 10. za darovanja iznad svote iz stavka 7. i 8. ovoga članka,
 11. za kamate koje nisu porezno priznati rashod prema odredbama ovoga Zakona,
 12. za rashode utvrđene u postupku nadzora s pripadajućim porezom na dodanu vrijednost, porezom na dohodak, prirezom porezu na dohodak, te obveznim doprinosima koji su nastali u svezi skrivenih isplata dobiti, te izuzimanja dioničara, članova društva i fizičkih osoba koje obavljaju samostalnu djelatnost od koje se plaća porez na dobit, te s njima povezanim osobama,
 13. za sve druge rashode koji nisu izravno u svezi s ostvarivanjem dobiti i druge svote povećanja porezne osnovice, a koji nisu bili uključeni u poreznu osnovicu.
- (2) Za rashode iz stavka 1. ovoga članka, osim za rashode iz točke 9. i 12. toga stavka, ne povećava se porezna osnovica kada se sukladno Zakonu o porezu na dohodak obračunava i plaća porez na dohodak.
- (3) U troškove iz stavka 1. točke 4. ovoga članka spadaju troškovi s pripadajućim porezom na dodanu vrijednost, prema statusu pojedinog sredstva:
1. za sredstva u vlasništvu poreznog obveznika troškovi goriva i ulja, održavanja i popravaka, registracije i amortizacije,
 2. za rent-a-car usluge zaračunana naknada uvećana za troškove goriva,
 3. za vozila u najmu trošak naknade po ugovoru, trošak goriva i održavanja te svi drugi troškovi koje po ugovoru o najmu snosi korisnik najma, a kod financijskog najma trošak amortizacije.
- (4) Brisan.
- (5) Brisan.
- (6) Iznimno od stavka 1. točke 3. ovoga članka, ne smatraju se reprezentacijom proizvodi i roba iz asortimana poreznog obveznika prilagođeni za te svrhe s oznakom »nije za prodaju«, te drugi reklamni predmeti s nazivom tvrtke, proizvoda i drugog oblika reklame (čaše, pepeljare, stolnjaci, podmetači, olovke, rokovnici, upaljači, privjesci i slično) dani za uporabu u prodajnom prostoru kupca, a ako se daju potrošačima, ne smatraju se reprezentacijom ako je njihova pojedinačna vrijednost bez poreza na dodanu vrijednost do 21,24 eura .
- (7) Darovanjima iz stavka 1. točke 10. ovoga članka smatraju se darovanja u naravi ili novcu, učinjena u tuzemstvu za kulturne, znanstvene, odgojno-obrazovne, zdravstvene, humanitarne, sportske, vjerske, ekološke i druge općekorisne svrhe udrugama i drugim osobama koje navedene djelatnosti obavljaju u skladu s posebnim propisima, ako su veća od 2% prihoda ostvarenog u prethodnoj godini. Iznimno, svota može biti i veća od 2% prihoda prethodne godine ako je dana prema odlukama nadležnih ministarstva o provedbi financiranja posebnih programa i akcija.
- (8) U darovanja iz stavka 7. ovoga članka spada i plaćanje troškova za zdravstvene potrebe fizičkih osoba (operativne zahvate, liječenja, nabavu lijekova i ortopedskih pomagala te troškovi prijevoza i smještaja u zdravstvene ustanove) rješavanje kojih nije plaćeno osnovnim, dopunskim, dodatnim i privatnim zdravstvenim osiguranjem niti na teret sredstava fizičke osobe, a pod uvjetom da je darovanje odnosno plaćanje troškova obavljeno na žiroračun primatelja dara ili zdravstvene ustanove te na temelju vjerodostojnih isprava.

(9) Porezna osnovica povećava se za privremeno nepriznate rashode.

(10) Porezni obveznik iz članka 5. stavka 7. ovoga Zakona koji utvrđuje poreznu osnovicu prema novčanom načelu primjenjuje odredbe ovoga članka na odgovarajući način uz primjenu novčanog načela.

Članak 9.

(1) Vrijednosna usklađenja po osnovi ispravka vrijednosti potraživanja od kupaca za isporučena dobra i obavljene usluge, priznaju se kao rashod ako je od dospijeca potraživanja do kraja poreznog razdoblja proteklo više od 60 dana, a ista nisu naplaćena do petnaestog dana prije dana podnošenja porezne prijave. Svote vrijednosnih usklađenja potraživanja od kupaca iskazane u prethodnim poreznim razdobljima kao porezno priznati rashod uključuju se u prihode, ako do trenutka nastupa zastare prava na naplatu nije postupljeno na način propisan u stavku 2. ovoga članka.

(2) Vrijednosno usklađenje potraživanja priznaje se ako je potraživanje evidentirano u poslovnim knjigama kao prihod i ako su obavljene sve radnje za osiguranje naplate duga, pažnjom dobrog gospodarstvenika.

(3) Smatra se da su obavljene radnje iz stavka 2. ovoga članka ako su potraživanja utužena ili se zbog njih vodi ovršni postupak, ako su prijavljena u stečajnom postupku nad dužnikom ili ako je postignuta nagodba s dužnikom, koji nije povezana osoba, prema posebnom propisu u slučaju stečaja, arbitraže ili mirenja.

(4) Iznimno od odredbe stavka 3. ovoga članka, priznaje se otpis potraživanja od nepovezanih osoba, koja su zastarjela i koja u svakom pojedinom poreznom razdoblju ne prelaze 663,61 euro po pojedinom dužniku koji je obveznik poreza na dobit ili poreza na dohodak po osnovi obavljanja samostalne djelatnosti. Priznaje se i otpis zastarjelih potraživanja do 26,54 eura od nepovezanih fizičkih osoba čiji dug nije nastao po osnovi obavljanja samostalne djelatnosti, ako ukupno utvrđeno potraživanje po pojedinoj osobi na zadnji dan poreznog razdoblja ne prelazi taj iznos.

(5) Iznimno od stavka 3. ovoga članka i članka 10. stavka 1. ovoga Zakona, porezno priznatim rashodom kreditne institucije smatra se iznos otpisa potraživanja (glavnice i kamate iskazane u prihodima) od nepovezane fizičke ili pravne osobe, a koja su prethodno bila vrijednosno umanjena i rezervirana u skladu s propisima Hrvatske narodne banke.

(6) U slučaju iz stavka 5. ovoga članka kreditna institucija se odriče prava naplate otpisanog iznosa potraživanja te o istome dostavlja dužniku i jamcu pisanu izjavu o prestanku njihove obveze u navedenom iznosu otpisa, a iznos otpisane obveze ne smatra se oporezivim prihodom odnosno primitkom i nema utjecaja na druge pragove propisane ovim Zakonom.

(7) Kreditna institucija dužna je uz prijavu poreza na dobit dostaviti pregled otpisa izvršenih sukladno stavcima 5. i 6. ovoga članka, u ukupnom iznosu te po pojedinom plasmanu i korisniku kredita.

(8) Iznimno od stavka 2. ovoga članka, porezno priznati rashod je otpis potraživanja iskazanih u prihodima od nepovezane osobe ako porezni obveznik dokaže da troškovi pokretanja određenih postupaka iz stavka 3. ovoga članka premašuju iznos potraživanja ili ako dokaže da je pažnjom dobrog gospodarstvenika pokrenuo određene radnje s ciljem naplate potraživanja pri čemu je utvrdio konačnu nemogućnost naplate otpisanog iznosa potraživanja.

(9) Porezno priznatim rashodom smatraju se otpisi potraživanja koji su potvrđeni u skladu s posebnim propisom o stečaju potrošača i posebnim propisom o postupku izvanredne uprave u trgovačkim društvima od sistemskog značaja.

Članak 12.

- (1) Amortizacija dugotrajne materijalne i nematerijalne imovine priznaje se kao rashod u svoti obračunanoj na trošak nabave po linearnoj metodi primjenom godišnjih amortizacijskih stopa iz stavka 5. ovoga članka.
- (2) Amortizacija se obračunava pojedinačno.
- (3) Dugotrajnom materijalnom i nematerijalnom imovinom smatraju se stvari i prava čiji je pojedinačni trošak nabave veći od 464,53 eura i vijek trajanja duži od godinu dana.
- (4) Amortizaciji ne podliježe zemljište, šuma i slična obnovljiva prirodna bogatstva, financijska imovina, spomenici kulture te umjetnička djela.
- (5) Godišnje amortizacijske stope utvrđuju se prema amortizacijskom vijeku za svrhe oporezivanja, za pojedine su grupe dugotrajne imovine:
1. za građevinske objekte i brodove veće od 1000 BRT, (20 godina), 5%,
 2. za osnovno stado, osobne automobile (5 godina), 20%,
 3. za nematerijalnu imovinu, opremu, vozila, osim za osobne automobile, te za mehanizaciju (4 godine), 25%,
 4. za računala, računalnu opremu i programe, mobilne telefone i opremu za računalne mreže (2 godine), 50%,
 5. za ostalu nespomenutu imovinu (10 godina), 10%.
- (6) Godišnje amortizacijske stope iz stavka 5. ovoga članka mogu se podvostručiti.
- (7) Ako porezni obveznik obračunava amortizaciju u svoti nižoj od porezno dopustive, tako obračunana amortizacija smatra se i porezno priznatim rashodom.
- (8) Trošak amortizacije predmeta dugotrajne imovine priznaje se u porezni rashod od prvoga dana mjeseca koji slijedi nakon mjeseca u kojem je dugotrajna imovina stavljena u upotrebu.
- (9) Trošak amortizacije za prodanu, darovanu, na drugi način otuđenu ili uništenu dugotrajnu imovinu priznaje se u porezni rashod do kraja mjeseca u kojem je dugotrajna imovina bila u upotrebi.
- (10) Neamortizirani trošak nabave dugotrajne imovine priznaje se u porezni rashod u poreznom razdoblju u kojemu je dugotrajna imovina prodana, darovana, na drugi način otuđena ili uništena.
- (11) Iznimno od odredbe stavka 10. ovoga članka, ako je trošak nabave iskazan u revaloriziranoj svoti, u porezni rashod priznaje se neamortizirani trošak nabave umanjeno za revaloriziranu svotu koja je do trenutka prodaje, darovanja, otuđenja na drugi način i uništenja uključena u prihode.
- (12) Ne priznaje se kao porezni rashod amortizacija obračunana na otpisanu dugotrajnu imovinu.
- (13) Amortizacija za osobne automobile i druga sredstva za osobni prijevoz priznaje se do 53.089,12 eura troška nabave po jednom sredstvu. Ako trošak nabave premašuje navedenu svotu, amortizacija iznad navedene svote priznaje se samo ako sredstvo služi isključivo za registriranu djelatnost najma ili prijevoza.
- (14) Dugotrajna se imovina, i nakon što je u cijelosti otpisana, zadržava u evidenciji do trenutka prodaje, darovanja, drugog načina otuđenja ili uništenja.
- (15) Ne priznaju se rashodi amortizacije za imovinu kojom se ne obavlja djelatnost.
- (16) Poreznom obvezniku koji u dugotrajnoj imovini ima evidentirana plovila, zrakoplove, apartmane i kuće za odmor priznaje se kao rashod amortizacija takve imovine pod uvjetima:
1. da je porezni obveznik registriran za djelatnost iznajmljivanja i prijevoza plovilima i zrakoplovima, odnosno za djelatnost iznajmljivanja apartmana i kuće za odmor, i
 2. da po osnovi korištenja plovila i zrakoplova ostvaruje u poreznom razdoblju prihod najmanje u visini od 7% nabavne vrijednosti takve imovine, i

3. da po osnovi korištenja apartmana i kuće za odmor ostvaruje u poreznom razdoblju prihod najmanje u visini od 5% nabavne vrijednosti takve imovine.

(17) Porezni obveznik koji u poreznom razdoblju ne ispuni uvjete iz stavka 16. ovoga članka, dužan je za to porezno razdoblje uvećati poreznu osnovicu za rashod amortizacije takve imovine, te za sve pripadajuće troškove koji su nastali u svezi s korištenjem takve imovine.

(18) Poreznom obvezniku čija je imovina iz stavka 16. ovoga članka u prethodnim poreznim razdobljima amortizirana, priznaju se troškovi koji su nastali u svezi s korištenjem takve imovine u skladu s ovim Zakonom, ako isti u poreznom razdoblju ispunjava uvjete iz stavka 16. ovoga članka. Ako porezni obveznik ne ispuni u poreznom razdoblju uvjete iz stavka 16. ovoga članka, istom se uvećava porezna osnovica za sve pripadajuće troškove koji su nastali u svezi s korištenjem takve imovine.

(19) Poreznom obvezniku koji koristi imovinu iz stavka 16. ovoga članka na temelju poslovnog najma, priznaju se troškovi najma takve imovine, te troškovi nastali po osnovi korištenja iste imovine u skladu s ovim Zakonom, pod uvjetom da je porezni obveznik u poreznom razdoblju po osnovi korištenja takve imovine ostvario prihod najmanje u visini troškova najma. Ako porezni obveznik ne ispuni u poreznom razdoblju navedeni uvjet, istom se uvećava porezna osnovica za trošak najma takve imovine i pripadajuće troškove nastale po osnovi korištenja takve imovine.

(20) U smislu stavka 16. ovoga članka, plovilom se smatra brod ili brodica (jahta) i čamac unutarnje plovidbe koje služi razonodi, športu ili rekreaciji te najmu.

(21) U smislu stavka 16. ovoga članka, zrakoplovom se ne smatra zrakoplov koji služi za redoviti i izvanredni zračni prijevoz putnika.

(22) Ako porezni obveznik u poslovnim knjigama iskazuje vrijednosno usklađenje dugotrajne imovine navedene u ovom članku, u porezno priznate rashode poreznog razdoblja može se uključiti samo iznos koji bi bio utvrđen primjenom godišnjih amortizacijskih stopa iz stavka 5. ovoga članka.

(23) Porezno priznatim rashodom poreznog razdoblja smatra se i iznos razlike između ostvarenih bespovratnih novčanih sredstava isplaćenih iz fondova Europske unije i državnog proračuna Republike Hrvatske za provedbu mjere trajne obustave ribolovne aktivnosti uz uništenje plovila i neamortiziranog troška nabave uništenog plovila prema stavku 10. ovoga članka.

Članak 28.

Porez na dobit plaća se na utvrđenu poreznu osnovicu po stopi:

1. 10% ako su u poreznom razdoblju ostvareni prihodi do 995.421,06 eura , ili
2. 18% ako su u poreznom razdoblju ostvareni prihodi veći od 995.421,06 eura.

Članak 31.

(1) Porez po odbitku u smislu ovoga Zakona jest porez kojim se oporezuje dobit koju ostvari nerezident u Republici Hrvatskoj.

(2) Porezni obveznik poreza po odbitku je isplatitelj.

(3) Porezna osnovica poreza po odbitku je bruto iznos naknade koju tuzemni isplatitelj plaća nerezidentu – inozemnom primatelju.

(4) Porez po odbitku iz stavka 1. ovoga članka plaća se na kamate, dividende, udjele u dobiti te na autorska prava i druga prava intelektualnog vlasništva (prava na reprodukciju, patente, licencije, zaštitni znak, dizajn ili model, proizvodni postupak, proizvodne formule, nacrt, plan, industrijsko ili znanstveno iskustvo i druga slična prava) koje se plaćaju inozemnim osobama koje nisu fizičke osobe.

(5) Iznimno od odredaba stavka 4. ovoga članka, porez po odbitku ne plaća se na kamate isplaćene:

1. na robne kredite za kupnju dobara koja obvezniku služe za obavljanje djelatnosti,
2. na kredite koje daje inozemna banka ili druga financijska institucija,
3. imateljima obveznica, državnih i korporativnih, inozemnim pravnim osobama.

(6) Porez po odbitku plaća se i na usluge istraživanja tržišta, poreznog i poslovnog savjetovanja i revizorske usluge, plaćene inozemnim osobama.

(7) Porez po odbitku plaća se po stopi od 15% osim za dividende i udjele u dobiti na koje se porez po odbitku plaća po stopi od 10%.

(8) Porez po odbitku plaćaju i poslovne jedinice inozemnog poduzetnika kada plaćaju naknade iz stavka 4. ovoga članka matičnom poduzeću.

(9) Iznimno od stavka 8. ovoga članka, ako se naknada pripisuje kao prihod tuzemnoj poslovnoj jedinici inozemnog poduzetnika, ne plaća se porez po odbitku.

(10) Porez po odbitku iz stavka 1. ovoga članka plaća se po stopi od 10% na naknade za nastupe inozemnih izvođača (umjetnika, zabavljača i športaša) kada naknadu isplaćuje tuzemni ili inozemni isplatelj prema ugovoru s inozemnom osobom koja nije fizička osoba i u tom slučaju ne nastaje obveza obračuna poreza na dohodak i doprinosa za fizičku osobu izvođača.

(11) Porezni obveznik iz stavka 2. ovoga članka obavezan je obračunati, obustaviti i uplatiti porez po odbitku pri plaćanju naknada iz ovoga članka.

(12) Iznimno od odredbi ovoga članka, porez po odbitku plaća se po stopi od 20% na sve usluge te na sve vrste naknada oporezivih prema ovom članku, kada se plaćaju osobama koje imaju sjedište ili mjesto stvarne uprave odnosno nadzora poslovanja u državama koje se nalaze na EU popisu nekooperativnih jurisdikcija u porezne svrhe, a s kojima Republika Hrvatska ne primjenjuje ugovor o izbjeavanju dvostrukog oporezivanja.

Članak 31.b

(1) Porez po odbitku se ne plaća na isplate kamata i autorskih naknada ako se radi o povezanim društvima iz različitih država članica EU prema članku 31.a točki 4. ovoga Zakona, pod uvjetom da su isplate kamata i autorskih naknada obavljene stvarnom korisniku društva druge države članice EU ili poslovnoj jedinici društva sa sjedištem u Republici Hrvatskoj, koja se nalazi u drugoj državi članici EU.

(2) Kada društvo iz države članice EU ili stalna poslovna jedinica koja je smještena u drugoj državi članici EU isplaćuju kamate ili autorske naknade, smatra se da je ta isplata nastala u toj državi članici (državi izvora).

(3) Stavak 1. ovoga članka se primjenjuje pod uvjetom da minimalni uvjeti propisani u članku 31.a točki 4. ovoga Zakona traju neprekidno najmanje 24 mjeseca.

Članak 31.e

(1) Porez po odbitku na dividende i udjele u dobiti iz članka 31. stavka 4. i 7. ovoga Zakona ne plaća se kada se dividende i udjeli u dobiti isplaćuju društvu koje ima jedan od oblika na koji se primjenjuje zajednički sustav oporezivanja koji vrijedi za matična društva i povezana društva iz različitih država članica EU, ako:

1. primatelj dividende ili udjela u dobiti ima najmanje 10% udjela u kapitalu društva koje isplaćuje dividendu ili udio u dobiti,
2. ako najniži postotak udjela iz točke 1. ovoga stavka ima u neprekidnom razdoblju od 24 mjeseca.

(2) Primatelj iz stavka 1. ovoga članka je društvo:

1. koje ima jedan od oblika na koji se primjenjuje zajednički sustav oporezivanja koji vrijedi za matična društva i povezana društva iz različitih država članica EU, prema popisu u dodatku koji je sastavni dio Pravilnika o porezu na dobit kojeg donosi ministar financija,
 2. koje je rezident države članice EU u skladu s pravom te države i ne odnosi se na rezidente izvan EU prema međunarodnim ugovorima o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, zaključenih s državama nečlanicama,
 3. je obveznik jednog od poreza za koji se primjenjuje zajednički sustav oporezivanja koji vrijedi za matična društva i povezana društva iz različitih država članica EU, prema popisu u dodatku koji je sastavni dio Pravilnika o porezu na dobit kojeg donosi ministar financija. Navedeno se ne odnosi na društva koja su oslobođena plaćanja poreza ili imaju mogućnost izbora.
- (3) Odredbe stavka 1. i 2. ovoga članka ne primjenjuju se ako je razvidno da isplata dividendi ili udjela u dobiti za glavni cilj ili jedan od glavnih ciljeva ima utaju poreza ili izbjegavanje poreza.
- (4) Način provedbe ovoga članka propisuje ministar financija.

Članak 35.

- (1) Porezni obveznik podnosi prijavu poreza na dobit za porezno razdoblje i plaća porez na dobit u roku u kojemu podnosi poreznu prijavu.
- (2) Prijava poreza na dobit podnosi se Poreznoj upravi najkasnije četiri mjeseca nakon isteka razdoblja za koje se utvrđuje porez na dobit.
- (3) Porezni obveznik koji je prema računovodstvenim propisima razvrstan u velike i srednje poduzetnike obvezno podnosi prijavu poreza na dobit elektroničkim putem.
- (4) Obveza za plaćanje poreza utvrđenog u poreznoj prijavi za pojedino porezno razdoblje smanjuje se za plaćeni predujam poreza na dobit.
- (5) Više plaćeni predujam poreza od obveze na osnovi porezne prijave vraća se poreznom obvezniku na njegov zahtjev ili se uračunava u sljedeće razdoblje.
- (6) Uz prijavu poreza na dobit podnosi se i bilanca te račun dobiti i gubitka.
- (7) Iznimno od stavka 2. ovoga članka, u slučaju iz članka 29. stavka 3. točke 4. i točke 5. ovoga Zakona, kod otvaranja stečajnog postupka prijava poreza na dobit podnosi se u roku od 30 dana od isteka poreznog razdoblja, a u slučajevima iz točaka 7. i 8. istog članka u roku od osam dana od isteka poreznog razdoblja.
- (8) Ako porezni obveznik ne podnese poreznu prijavu prema ovom članku, obveza poreza na dobit utvrdit će se procjenom u skladu s općim poreznim propisom, uzimajući u obzir dostupne podatke iz prethodnih poreznih razdoblja, osobito ostvarene prihode, utvrđene porezne obveze, imovinu te stanje računa kod banaka.
- (9) U slučaju iz stavka 8. ovoga članka, ako se iz svih objektivnih okolnosti može utvrditi da se porezni obveznik ne ponaša kao poduzetnik, porezna obveza će se utvrditi procjenom kao da je došlo do okončanja postupka likvidacije ili drugog postupka kojim porezni obveznik okončava poslovanje u skladu s posebnim propisima.
- (10) Obrazac prijave poreza na dobit propisuje ministar financija.

PRILOG - Izvješće o provedenom savjetovanju sa zainteresiranom javnošću

OBRAZAC IZVJEŠĆA O PROVEDENOM SAVJETOVANJU SA ZAINTERESIRANOM JAVNOŠĆU	
Naslov dokumenta	Izvešće o provedenom savjetovanju sa zainteresiranom javnošću o Nacrtu prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit
Stvaratelj dokumenta, tijelo koje provodi savjetovanje	Ministarstvo financija
Svrha dokumenta	Svrha dokumenta je izvješćivanje o provedenom savjetovanju sa zainteresiranom javnošću o Nacrtu prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit
Datum dokumenta	21. lipnja 2023.
Verzija dokumenta	v.1
Vrsta dokumenta	Izvešće
Naziv nacrt zakona, drugog propisa ili akta	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit
Jedinstvena oznaka iz Plana donošenja zakona, drugih propisa i akata objavljenog na internetskim stranicama Vlade	-
Naziv tijela nadležnog za izradu nacrt	Ministarstvo financija
Koji su predstavnici zainteresirane javnosti bili uključeni u postupak izrade odnosno u rad stručne radne skupine za izradu nacrt	-
Je li nacrt bio objavljen na internetskim stranicama ili na drugi odgovarajući način?	Savjetovanje o Nacrtu prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit provodilo se putem središnjeg državnog portala za savjetovanje s javnošću.
Ako jest, kada je nacrt objavljen, na kojoj internetskoj stranici i koliko je vremena ostavljeno za savjetovanje?	Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit bio je objavljen na poveznici: https://esavjetovanja.gov.hr/ECon/MainScreen?entityId=24170
Ako nije, zašto?	Savjetovanje se provodilo 15 dana, u razdoblju od 2. do 16. lipnja 2023. godine.

<p>Koji su predstavnici zainteresirane javnosti dostavili svoja očitovanja?</p>	<p>HGK UDRUŽENJE OBRTNIKA PULA HOK PricewaterhouseCoopers Savjetovanje d.o.o. Ingrid Žudih-Koroman Zoran Sambol Franjo Golubić</p>
<p>ANALIZA DOSTAVLJENIH PRIMJEDBI</p> <p>Primjedbe koje su prihvaćene</p> <p>Primjedbe koje nisu prihvaćene i obrazloženje razloga za neprihvatanje</p>	<p>Analiza dostavljenih primjedbi i prijedloga nalazi se u prilogu ovog Izvješća.</p>
<p>Troškovi provedenog savjetovanja</p>	<p>Provedba ovog savjetovanja nije iziskivala dodatne financijske troškove.</p>

Izvrješće o provedenom savjetovanju - Savjetovanje o Nacrtu prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit

Redni broj	Korisnik/Sekcija/Komentar	Odgovor
1	<p>HGK NACRT PRIJEDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT Članica Zajednice nakladnika i knjižara HGK predlaže da se razmotri mogućnost promjene poreza po odbitku kada su u pitanju autorske naknade za prava na objavljivanje knjiga i na gostovanje stranih autora. Naime, procedura je vrlo komplicirana i većina stranih autora i agenata ne želi davati svoje podatke i nabavljati razne dokumente, koje moraju platiti, kako bi ostvarili pravo na povrat poreza iz Hrvatske. Članica predlaže uvesti navedeni izuzetak s obzirom na to da se uglavnom radi o manjim iznosima, a u suprotnom se u suprotnome smanjiti potražnja za kupovinom prava na knjige i suradnja sa stranim institucijama, što je u suprotnosti s europskom idejom o poticanju mobilnosti.</p>	<p>Nije prihvaćen Prema Zakonu o porezu na dobit porez po odbitku jest porez kojim se oporezuje dobit koju ostvari nerezident u Republici Hrvatskoj. Porez po odbitku plaća se na kamate, dividende, udjele u dobiti te na autorska prava i druga prava intelektualnog vlasništva koje se plaćaju inozemnim osobama koje nisu fizičke osobe. Zakonom o porezu na dohodak je propisano da način oporezivanja fizičkih osoba ovisi o vrsti dohotka i rezidentnosti primatelja.</p>
2	<p>UDRUŽENJE OBRTRNIKA PULA NACRT PRIJEDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT Zakonom se ne regulira porezni tretman primitaka od napojnica koje poslodavac primi u ime svojih radnika. Predlažemo da se isto učini. Iz formulacije odredbe Zakona o fiskalizaciji u prometu gotovinom da „Obveznik fiskalizacije u evidencijama i knjigovodstvenim ispravama vezanim uz prihode i primitke osigurava podatak i o ostvarenim napojnicama“ zaključujemo da će se napojnice evidentirati poslodavcima (dohodašima i dobitašima) u primitke / prihode. Doduše, takvih odredbi nema u Zakonu o porezu na dohodak i Zakonu o porezu na dobit pa je to zbunjujuće i trebalo bi jasno definirati. Ako napojnice, koje stvarno nisu primici / prihodi poslodavca nego radnika, budu uvećavale promet poslodavca, oni će utjecati poslodavcu u svim situacijama gdje su postavljeni razni pragovi (za ulazak u sustav PDV-a, tromjesečni obračun PDV-a...) ali najnepravednije je to kod obrtnika paušalista koji ne iskazuju izdatke, pa tako ni isplatu napojnica, te će im ukupan iznos napojnica utjecati i na razrede paušalnog oporezivanja i na uvjete za paušalno oporezivanje, ulazak u sustav PDV-a i sve ostalo. Paušalistima će i napojnice činiti osnovicu za plaćanje poreza na dohodak, a dio napojnica na koji i radnici budu platili porez na dohodak, biti će dvostruko oporezovan, i kod poslodavca paušalista i kod radnika. Promet od napojnica također će biti i osnovica za plaćanje onih obveza koji se plaćaju prema ostvarenom prometu (članarina TZ, spomenička renta...). Smatramo da to nije pravedno jer napojnice nisu primitak poslodavca. Predlažemo da se napojnice samo posebno evidentiraju u</p>	<p>Nije prihvaćen Člankom 18.a. Zakona o fiskalizaciji u prometu gotovinom propisuje se obveza dostave podataka o nagradi za dobro obavljenju uslugu Ministarstvu financija, Poreznoj upravi putem uspostavljene elektroničke veze, ako takav podatak postoji. Ovaj podatak prijavljivat će samo oni obveznici koji u svom poslovanju mogu primiti nagradu za dobro obavljenju uslugu (napojnice), a služiti će kao indikator o postojanju obveze evidentiranja napojnica u sustavu fiskalizacije, odnosno činiti će zasebnu bazu podataka. Tako primljene nagrade za dobro obavljene usluge nisu primitak, niti prihod samog obveznika fiskalizacije, niti utječe na poslovanje poslodavca (primjerice u slučaju poput praga za ulazak u sustav PDV-a, promjene poreznih razreda paušalnog oporezivanja, osnovice za plaćanje članarine turističkim zajednicama ili spomeničke rente i sl.).</p>

	<p>pomoćnoj evidenciji bez evidentiranja u poslovne knjige poslodavca, a da pri isplati napojnice radnicima, poslodavcu isti nije izdatak. To bi trebalo jasno i nedvosmisleno utvrditi kako u Zakonu o fiskalizaciji, tako i u Zakonu o porezu na dohodak i u Zakonu o porezu na dobit.</p>	
<p>3</p>	<p>HGK PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 2. Članica Udruženja računovođa predlaže povećati granicu za primjenu novčanog načela iz članka 5. stavak 7. Zakona o porezu na dobit sa 995.421,06 EUR na barem 1.500.000,00 EUR budući da veći dio gospodarstva RH čine mali poduzetnici koji ostvaruju prihode od tog iznosa. Uvažavajući povećanja cijena, inflaciju i potreban poticaj rastu prihoda malih poduzetnika suočenih s više kriza bez presedana, povećanje donje granice predstavljalo bi kvalitetnu mjeru poticanja rasta gospodarstva u RH i omogućilo zadržavanje poreznih prava osiguranih prethodnim krugom poreznog rasterećenja. Oportuno bi bilo granicu za primjenu novčanog načela uskladiti s granicom za plaćanje PDV-a u postupku oporezivanja prema naplaćenim naknadama koja sukladno članku 125.i. Zakona o PDV-u iznosi 2.000.000,00 EUR.</p>	<p>Nije prihvaćen Nakon sveobuhvatne analize poreznog sustava izvršene su brojne izmjene u sustavu poreza na dobit s ciljem poreznog rasterećenja posebno malih poreznih obveznika. Rezultat te reforme je snižavanje porezne stope sa 20% na 18% za porezne obveznike sa jačom gospodarskom snagom odnosno za one koji ostvaruju prihode iznad 995.421,06 EUR. Za male i srednje porezne obveznike (ne srednje poduzetnike kako su razvrstani prema Zakonu o računovodstvu), koji ostvaruju prihode do 995.421,06 EUR i koji imaju mogućnost plaćanja poreza na dobit prema novčanom načelu smanjena je porezna stopa na 10%. Niža porezna stopa koja polazi od ostvarenih prihoda, a ne od ostvarene dobiti, obuhvaća 90% poreznih obveznika i to malih i srednjih, što je jedan od bitnih ciljeva porezne reforme. Međutim, zbog potrebe održavanja zadane razine prihoda državnog proračuna nije moguće nižom poreznom stopom obuhvatiti sve velike porezne obveznike.</p>
<p>4</p>	<p>HOK PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 3. Sekcija računovođa Hrvatske obrtničke komore skreće pažnju na teškoće pri provedbi odredbe članka 5.b, stavak 2. u praksi. Naime, odredba propisuje da se oporezivanje prema stavku 1. istog članka može primijeniti na osobe iz članka 2. stavka 7. ovog Zakona ako (...) po osnovi te djelatnosti ostvaruju više od 50% ukupnih prihoda. Trenutno u praksi neprofitna organizacija ne zna sve do isteka posljednjeg dana poslovne godine koliki će postotak gospodarske djelatnosti biti. Zbog toga, neprofitne organizacije koje utvrde protekom 31. prosinca da su premašile 50% ukupnih prihoda od obavljanja gospodarske djelatnosti ne predaju obrazac do 15.og siječnja već moraju predati PD obrazac do kraja travnja za proteklu godinu. Status ne mijenjaju, jer je moguće da već iduće razdoblje postotak gospodarske djelatnosti bude manji od 50%. Molimo regulirati stavak 2. na način da bude razvidno kada se gubi mogućnost paušalnog oporezivanja kod neprofitnih organizacija, vezano uz opisanu problematiku.</p>	<p>Nije prihvaćen Iako zbog specifičnosti djelatnosti neprofitnih organizacija nije potpuno jasan navedeni primjer kako neprofitna organizacija ne može utvrditi omjer prihoda prije isteka poreznog razdoblja, nakon izvršene analize obveznika plaćanja poreza na dobit u paušalnom iznosu izvršit će se prilagodbe Pravilnika o porezu na dobit. Međutim, važno je istaknuti kako sama neprofitna organizacija odlučuje o plaćanju poreza na dobit u paušalnom iznosu, to je opcija do ispunjenja uvjeta iz Zakona o porezu na dobit, a ne obveza. Porezni obveznik koji namjerava plaćati porez na dobit u paušalnom iznosu podnosi zahtjev za plaćanje poreza na dobit u paušalnom iznosu Poreznoj upravi najkasnije 15 dana nakon početka poreznog razdoblja (članak 11.a stavak 3. Pravilnika o porezu na dobit). Ako tijekom poreznog razdoblja porezni obveznik utvrdi kako je ostvario prihode veće od propisanog iznosa (visina ili omjer) obavezan je o tome izvijestiti Poreznu upravu u roku od osam dana (članak 11.a stavak 9. Pravilnika). Kada se na temelju obavljenog nadzora i/ili prikupljenih podataka o ostvarenim prihodima utvrdi da je porezni obveznik ostvario prihode po osnovi obavljanja djelatnosti iznad propisanog iznosa, visina prihoda ili omjer, Porezna uprava će donijeti rješenje o plaćanju predujma poreza na dobit prema članku 34. stavku 1. Zakona o porezu na dobit (članak 11.a stavak 10. Pravilnika). Porezni obveznik je u tom slučaju obavezan odmah prijeći na utvrđivanje porezne osnovice prema članku 5. stavku 1. Zakona (članak 11.a stavak 11. Pravilnika). Dakle, slijedom Zakona i Pravilnika o porezu na dobit, u navedenom slučaju obveznik mora primijeniti način utvrđivanja porezne osnovice prema članku 5. stavku 1. Zakona odnosno prestaje biti obveznik plaćanja poreza na dobit u paušalnom iznosu. Za porezno razdoblje u kojem su bili ispunjeni uvjeti plaćanja poreza na dobit u paušalnom iznosu</p>

		(to može biti i zadnji dan godine) treba biti predan i pripadajući obrazac PD-PO.
5	<p>HOK PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 4. Uz članak 4. HOK predlaže u stavku 6. riječi: „21,24 eura“ zamijeniti riječima „30,00 eura“ te ujednačiti sa prijedlogom izmjene u Nacrtu Zakona o porezu na dohodak</p>	<p>Nije prihvaćen Obzirom na postojeće odredbe Zakona o porezu na dobit nije uočena potreba za podizanjem iznosa sa 22,00 na 30,00 eura. U konkretnom slučaju riječ je o zaokruživanju iznosa iskazanog u eurima. Odredba je usklađena s odredbom u Nacrtu prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak i Nacrtu prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodanu vrijednost.</p>
6	<p>PricewaterhouseCoopers Savjetovanje d.o.o. PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 4. PwC KOMENTAR za e-savjetovanje na prijedlog izmjena čl.7.st.1.točke 10.: Odredba članka 7. stavka 1. točke 10. Zakona o porezu na dobit („Zakon“), koja se odnosi na darovanja za koja se uvećava osnovica poreza na dobit, proširena je na način da su u porezno nepriznate rashode uključena i darovanja koja poreznom obvezniku ili povezanoj osobi donose izravnu ili neizravnu korist. Istovremeno se niti jednom izmjenom Zakona koja se odnosi na darovanja dodatno ne propisuju definicije i/ili smjernice na temelju kojih bi se nearbitrarno moglo utvrditi radi li se o takvoj vrsti donacija. Također, nije predviđeno da se takve definicije i smjernice utvrde Pravilnikom o porezu na dobit („Pravilnik“) jer je jedina izmjena Pravilnika u vezi s darovanjima predviđena za članak 7. stavak 7. koji definira isključivo što se smatra porezno priznatim rashodima darovanja. Propisivanje ovakve općenite odredbe može u praksi rezultirati vrlo širokim i potpuno proizvoljnim tumačenjem prvenstveno u smislu što je to izravna ili neizravna korist za poreznog obveznika ili s njime povezanu osobu (općenito definicija povezanih osoba je iznimno široka i obuhvaća ne samo odredbe Zakona o porezu na dobit već i odredbe Općeg poreznog zakona). Posljedično, to može dovesti u pitanje porezno priznavanje baš svih danih donacija. Primjerice, porezni obveznik može donirati novčana sredstva za neku humanitarnu priredbu, pri čemu se organizator na samoj priredbi može javno zahvaliti najvećim donatorima, između ostalog i poreznom obvezniku. Dakle porezni obveznik je spomenut u javnom prostoru (događaj prenosi nacionalna televizija ili ga je posjetio značajan broj posjetitelja) - znači li to da on ima izravnu ili neizravnu korist u smislu ove odredbe jer je široj javnosti skrenuta pozornost na poreznog obveznika te bi se moglo tumačiti da se radi o nekom obliku promidžbe? Ili, primjerice, javna objava svih donatora za neku humanitarnu akciju (u dnevnim novinama) – je li to također izravna ili neizravna korist za donatore? U suštini, nije problem sama odredba koja bi regulirala porezno priznavanje rashoda darovanja na temelju kojeg porezni obveznik ostvaruje korist, već je pitanje definicije što točno znači izravna ili neizravna korist, tko će to određivati i na koji način, kao i kako se definiraju povezane osobe na koje se to također odnosi. Propisivanje ovakve općenite odredbe, pogotovo ako će tumačenje njezine primjene biti samo u nadležnosti inspektora u poreznim</p>	<p>Nije prihvaćen Za potrebe primjene Zakona o porezu na dobit porezno priznati rashodi darovanja mogu biti samo darovanja, koja su učinjena u tuzemstvu za kulturne, znanstvene, odgojno-obrazovne, zdravstvene, humanitarne, sportske, vjerske, ekološke i druge općekorisne svrhe, udrugama, tijelima države uprave, lokalne i područne (regionalne) samouprave i drugim osobama koje navedene djelatnosti obavljaju u skladu s posebnim propisima, dakle darovanja koja su dana za općekorisne svrhe. Predloženim postupkom za utvrđivanje porezno priznatih rashoda darovanja koji nisu vezani uz visinu ostvarenih prihoda očekuje se da će se doniranje u općekorisne svrhe povećati što će posljedično omogućiti razvoj filantropije, civilnog društva i neprofitnog sektora čije je djelovanje bitno za razvoj cjelokupnog društva. Dakle, cilj predloženih odredbi je što više potaknuti porezne obveznike na darovanja u općekorisne svrhe. Kako postoji mogućnost iskorištavanja odredbe protivno cilju i svrsi Zakona, posebno za darovanja koja su ograničena do 2% prihoda prethodnog ili tekućeg poreznog razdoblja uočena je potreba za propisivanjem odredbe s ciljem sprečavanja iskorištavanja Zakona odnosno odredbe o porezno priznatim rashodima darovanja protivno cilju i svrsi. Takva praksa je uočena, ali u izuzetno rijetkim situacijama, a slične odredbe vezane uz sprečavanja korištenja porezno priznatog rashoda darovanja u svrhe koje nisu općekorisne je propisana i u nekim državama članicama EU. Odredba neće utjecati na dosadašnje pozitivne prakse darovanja, što uključuje javne objave darovatelja ili situacija da sam darovatelj objavi kome je, za koje svrhe i u kojem iznosu darovao određena sredstva. To je sa stajališta Zakona o porezu na dobit očekivana situacija. Također i praksa iz navedenog primjera kada porezni obveznik donira novčana sredstva za neku humanitarnu priredbu, pri čemu se organizator na samoj priredbi može javno zahvaliti najvećim donatorima, između ostalog i poreznom obvezniku, je očekivana i prihvatljiva sa stajališta Zakona o porezu na dobit. U toj situaciji je porezni obveznik dobio javnu zahvalu i to može biti poticaj poreznom obvezniku za daljnja darovanja. Danas je u poslovnom svijetu važno imati i status društveno odgovorne kompanije, a to se upravo želi potaknuti. Stoga smo mišljenja da odredba ne može negativno utjecati na pozitivne prakse darovanja u društveno korisne svrhe, ali je potrebno imati odredbu o sprečavanju korištenja porezno priznatih rashoda darovanja protivno cilju i svrsi Zakona.</p>

<p>nadzorima, pridonosi općoj pravnoj nesigurnosti, osim ako se istovremeno ne propišu i jasne definicije i smjernice koje će spriječiti bilo kakvo subjektivno i proizvoljno tumačenje. Naime, temeljem ovako općenito propisane odredbe, baš svaka donacija se može protumačiti i proglasiti porezno nepriznatim rashodom, što smatramo da nikako nije namjera predlagatelja. U ovakvom općenitom obliku, ova odredba će prouzročiti upravo suprotni učinak, a to je da se smanji broj donacija umjesto da se poveća, jer porezni obveznici neće biti u mogućnosti jednoznačno odrediti što za njih predstavlja porezno priznate rashode darovanja. To je upravo suprotno onome što razumijemo da je bila namjera predlagatelja. Na temelju obrazloženja i komentara predlagatelja danih uz prijedlog izmjena Zakona, proizlazi da je osnovna namjera da se ovim izmjenama odredbi vezanih uz darovanja proširi i poveća broj donacija poreznih obveznika, a ne da se smanji zbog dodatne pravne nesigurnosti – a to će upravo biti rezultat ove dodatne odredbe. Nadalje, postavlja se pitanje zašto bi “darovanje” ili “donacija” odnosno trošak koji je nastao za poreznog obveznika, a od kojeg porezni obveznik ima izravnu ili neizravnu „korist“ bio porezno nepriznat rashod. Ovakva općenita odredba bi se u ovom kontekstu mogla tumačiti i na način da se davanje (u novčanom ili drugom obliku), primjerice neprofitnoj organizaciji, u zamjenu za određenu protučinidbu proglasi donacijom od koje donator ima korist te se smatra porezno nepriznatim troškom iako je svrha takvog davanja upravo bilo stjecanje koristi u poslovne svrhe. Stoga predlažemo: i. da se odustane od ove izmjene te da izmijenjeni članak 7. stavak 1. točka 10. Zakona glasi: „10. za darovanja iznad svote iz stavka 7. i. 9. ovoga članka“ ili ii. da se uz postojeći prijedlog izmjena članka 7. stavka 1. točke 10. Zakona koji glasi: „10. za darovanja iznad svote iz stavka 7. i. 9. ovoga članka i darovanja koja poreznom obvezniku ili povezanoj osobi donose izravnu ili neizravnu korist“ dodatnim stavcima članka 7. istovremeno propišu jasne definicije i smjernice za provođenje ove odredbe u dijelu koji se odnosi na darovanja koja poreznom obvezniku ili povezanoj osobi donose izravnu ili neizravnu korist.</p>	
<p>7 HOK PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 5. Uz članak 5. Pravo i namjeru Predlagatelja da se uredi mito, potrebno je jasnije propisati jer iz trenutnog prijedloga nije jasno tko će i kako odrediti što je to nepripadno. Na kraju, svaki dar bilo kome je potencijalno nepripadan, te molimo jasnije razlučiti mito od eventualnog troška reprezentacije poslovnim partnerima. Ukoliko se prihvati prijedlog drugih komentara vezano uz utvrđivanje kaznenopravne odgovornosti, što svakako pozdravljamo, molimo da se jasno propiše na koji će se način isto imati evidentirati u poslovnim knjigama, jer je za očekivati da će mito biti utvrđen protekom poreznog razdoblja.</p>	<p>Nije prihvaćen U sklopu projekta „Podizanje svijesti i standarda borbe protiv podmićivanja u međunarodnim poslovnim transakcijama“ kojeg su zajednički proveli Ministarstvo pravosuđa i uprave Republike Hrvatske, Europska komisija i Organizacija za gospodarsku suradnju i razvoj (OECD), a u svrhu unaprjeđenja zakonodavnog okvira, standarda i praksi u pogledu pristupanja Konvenciji OECD-a u borbi protiv podmićivanja stranih javnih službenika u međunarodnim poslovnim transakcijama, izrađeno je Izvješće o procjeni pravnih i političkih okvira pod nazivom: "Borba protiv transnacionalnog podmićivanja u Hrvatskoj". U skladu s preporukama iz toga projekta predložena je navedena odredba. Nadalje, zbog primjene različitih pravnih sustava (Anglosaksonsko i Kontinentalno) u državama članicama OECD slična odredba je u skladu s preporukama OECD-a propisana i u drugim državama članicama OECD-a. Važno je istaknuti kako se</p>

		<p>Republika Hrvatska nalazi u procesu pristupanja u članstvo OECD-a. Stoga je odredba predložena iz naprijed navedenih razloga. Međutim, zbog drugih postojećih odredbi u Zakonu o porezu na dobit, Općem poreznom zakonu i Zakonu o računovodstvu (dijelu nefinancijskog izvješća) odredba ne donosi novost u porezni sustav. Prema Zakonu o porezu na dobit nije porezno priznato 50% troškova reprezentacije odnosno troškova: ugošćenja, darova sa ili bez utisnutog znaka tvrtke ili proizvoda, troškova odmora, športa, rekreacije, zakupa automobila, plovila, zrakoplova, kuća za odmor), u visini troškova nastalih iz poslovnog odnosa s poslovnim partnerom. Poslovnim partnerima smatraju se osobe s kojima postoji poslovni odnos ili se očekuje da će se takav odnos uspostaviti. Troškovima reprezentacije s pripadajućim porezom na dodanu vrijednost smatraju se darovi sa ili bez utisnutog znaka tvrtke ili proizvoda, koji su dani poslovnom partneru ili njegovu opunomoćeniku ili nekoj drugoj osobi, ako za to ne postoji pravna obveza ili neka druga povezanost s uslugom primatelja. Nadalje, u Zakonu je jasno navedeno kao nisu porezno priznati rashodi učinjeni za osiguravanje povlastica i drugih oblika imovinskih koristi danih fizičkim ili pravnim osobama da nastane, odnosno ne nastane određeni događaj, tj. da se određena radnja obavi, primjerice, bolje ili brže nego inače ili da se propusti obaviti. Dakle, Zakonom o porezu na dobit je utvrđeno što je rashod reprezentacije koji može biti djelomično porezno priznat iako rashod 50% nije direktno vezan s ostvarenim prihodima, ali je zbog poznatog uobičajenog i opravdanog poslovnog ponašanja, bontona, u Republici Hrvatskoj i državama iz okruženja djelomično porezno priznat. To nije slučaj s drugim porezima, primjerice s porezom na dodanu vrijednost. Slijedom navedenoga odredbe Zakona o porezu na dobit su jasne, a u slučaju utvrđenih nepravilnosti provode se postupci u skladu općim poreznim propisom.</p>
8	<p>PricewaterhouseCoopers Savjetovanje d.o.o. PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 5. PWC KOMENTAR za e-savjetovanje na prijedlog novog članka 7a.: Pretpostavljamo da se ovdje radi o mitu u smislu Kaznenog zakona te bismo stoga predložili da se ovo jasnije definira kako bi se izbjegla pravna nesigurnost kod primjene predložene odredbe. Ovo je posebno bitno u dijelu u kojem se navodi da se nagrada, dar ili korist može sankcionirati u skladu s propisima kaznenog zakonodavstva. Uпитno je kako tumačiti riječ „može“ u ovom kontekstu. Znači li to da porezni obveznik ovo sam procjenjuje (što se ne čini izvedivim s obzirom da je za pretpostaviti da nema dovoljno znanja) ili da je pokrenut kazneni postupak (što bi značilo da je određeni trošak okarakteriziran kao mito) ili da je pravomoćno dovršen (što bi značilo da je utvrđeno da određeni trošak predstavlja mito). U tom smislu predložili bismo da stavak 1. ovog članka glasi: (1) Ako je u kaznenom postupku pravomoćno utvrđeno da je porezni obveznik dao mito u smislu Kaznenog zakona, takav rashod ne priznaje se kao porezno priznat trošak poslovanja. Smatramo da bi</p>	<p>Nije prihvaćen U sklopu projekta „Podizanje svijesti i standarda borbe protiv podmićivanja u međunarodnim poslovnim transakcijama“ kojeg su zajednički proveli Ministarstvo pravosuđa i uprave Republike Hrvatske, Europska komisija i Organizacija za gospodarsku suradnju i razvoj (OECD), a u svrhu unaprjeđenja zakonodavnog okvira, standarda i praksi u pogledu pristupanja Konvenciji OECD-a u borbi protiv podmićivanja stranih javnih službenika u međunarodnim poslovnim transakcijama, izrađeno je Izvješće o procjeni pravnih i političkih okvira pod nazivom: "Borba protiv transnacionalnog podmićivanja u Hrvatskoj". U skladu s preporukama iz toga projekta predložena je navedena odredba. Nadalje, zbog primjene različitih pravnih sustava (Anglosaksonsko i Kontinentalno) u državama članicama OECD slična odredba je u skladu s preporukama OECD-a propisana i u drugim državama članicama OECD-a. Važno je istaknuti kako je Republika Hrvatska u procesu pristupanja u članstvo OECD-a. Stoga je odredba predložena iz naprijed navedenih razloga. Međutim, zbog drugih postojećih odredbi u Zakonu o porezu na dobit, Općem poreznom zakonu i Zakonu o računovodstvu (dijelu</p>

	<p>pravilnikom trebalo samo propisati postupak ispravka prijave poreza na dobit u vezi s člankom 7a. stavkom 1. Zakona, no i u tom dijelu bi bilo dovoljno pozvati se na odredbe o ispravku porezne prijave u skladu s Općim poreznim zakonom.</p>	<p>nefinancijskog izvješća) odredba ne donosi novost u porezni sustav.</p>
9	<p>UDRUŽENJE OBRTNIKA PULA PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 5.</p> <p>Odredbu stavka 1) koja glasi: „Svaka nepripadna nagrada, dar ili druga imovinska ili neimovinska korist bez obzira na vrijednost, koja se može sankcionirati sukladno propisima kaznenog zakonodavstva, ne priznaje se kao porezno priznat trošak poslovanja.“ Predlažemo da glasi: Svaka nepripadna nagrada, dar ili druga imovinska ili neimovinska korist bez obzira na vrijednost, za koju je u kaznenom postupku utvrđena kaznenopravna odgovornost davatelja, ne priznaje se kao porezno priznat trošak poslovanja. Naime, Porezna uprava ne može prejudicirati protupravnost i odgovornost davatelja donacije, dara ili nagrade, dok to nije utvrđeno u kaznenom postupku.</p>	<p>Nije prihvaćen</p> <p>U sklopu projekta „Podizanje svijesti i standarda borbe protiv podmićivanja u međunarodnim poslovnim transakcijama“ kojeg su zajednički proveli Ministarstvo pravosuđa i uprave Republike Hrvatske, Europska komisija i Organizacija za gospodarsku suradnju i razvoj (OECD), a u svrhu unaprjeđenja zakonodavnog okvira, standarda i praksi u pogledu pristupanja Konvenciji OECD-a u borbi protiv podmićivanja stranih javnih službenika u međunarodnim poslovnim transakcijama, izrađeno je Izvješće o procjeni pravnih i političkih okvira pod nazivom: "Borba protiv transnacionalnog podmićivanja u Hrvatskoj". U skladu s preporukama iz toga projekta predložena je navedena odredba. Darovanja koja su učinjena za općekorisne svrhe jesu porezno priznata prema uvjetima iz članka 7. stavka 7. i 8. Zakona.</p>
10	<p>Ingrid Žudih-Koroman PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 5.</p> <p>Pohvaljuje se namjera predlagatelja koja se želi postići ovom odredbom, međutim ovako općenito napisano uzrokovati će različita tumačenja u praksi i to prvenstveno od strane djelatnika poreznog nadzora. Naime, osobe zaposlene kod poreznog obveznika ili vanjski računovođe, nisu niti ovlašteni niti educirani tumačiti koja se "imovinska ili neimovinska korist" može "sankcionirati sukladno propisima kaznenog zakonodavstva", niti imaju saznanja o aktivnostima svojih vlasnika ili odgovornih osoba. Obzirom da Porezna uprava nema ustrojeno jedinstveno postupanje vezano za tumačenje poreznih propisa u provedbi postupaka poreznih nadzora, ovako općenita odredba omogućiti će inspektorima da ama baš svaku donaciju izvršenu odgojno-obrazovnim, zdravstvenim i sl. ustanovama (ili sa njihovim osnivačima), sa kojima je porezni obveznik imao bilo kakav poslovni odnos ("bez obzira na vrijednost"), proglase porezno nepriznatom i isto će biti u potpunosti u skladu sa zakonom jer se isto može protumačiti kako je netko dobio posao u javnoj nabavi jer je donirao toga javnog naručitelja. Kako bi se unaprijed spriječile ovakve dvojbe, predlaže se ovaj članak uobličiti na način da se neće smatrati porezno priznatim izdatkom svaki dar, ... za kojega je u kaznenom postupku utvrđeno da je darovanje,... izvršeno u okviru počinjenja kaznenog djela. Naravno, bilo bi fer da se u tome slučaju i primatelja obveže (pripadajućim zakonom) da takva darovanja vrati davatelju.</p>	<p>Nije prihvaćen</p> <p>U sklopu projekta „Podizanje svijesti i standarda borbe protiv podmićivanja u međunarodnim poslovnim transakcijama“ kojeg su zajednički proveli Ministarstvo pravosuđa i uprave Republike Hrvatske, Europska komisija i Organizacija za gospodarsku suradnju i razvoj (OECD), a u svrhu unaprjeđenja zakonodavnog okvira, standarda i praksi u pogledu pristupanja Konvenciji OECD-a u borbi protiv podmićivanja stranih javnih službenika u međunarodnim poslovnim transakcijama, izrađeno je Izvješće o procjeni pravnih i političkih okvira pod nazivom: "Borba protiv transnacionalnog podmićivanja u Hrvatskoj". U skladu s preporukama iz toga projekta predložena je navedena odredba. Darovanja koja su učinjena za općekorisne svrhe jesu porezno priznata prema uvjetima iz članka 7. stavka 7. i 8. Zakona.</p>
11	<p>UDRUŽENJE OBRTNIKA PULA PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 7.</p> <p>Predlažemo iznos nabavne vrijednosti za dugotrajnu imovinu poveća na 1.000,00 eura (zbog inflacije i povećanja cijena, kako bi se održala približna razina</p>	<p>Djelomično prihvaćen</p> <p>Prijedlogom Zakona o porezu na dohodak uskladit će se iznos na 665,00 eura kako bi bio izjednačen s Prijedlogom Zakona o porezu na dobit. Međutim, prijedlog za povećanje navedenog iznosa na 1.000,00 eura nije prihvatljiv jer bi mogao narušiti vjerodostojnost financijskog izvještaja, više nego je</p>

	<p>vrijednosti). Napominjemo i da je predloženi iznos od 665,00 eura različit od onoga predloženog u Zakonu o porez na dohodak (650,00 eura), što nije u redu (vjerojatno je greška).</p>	<p>predviđeno člankom 12. Zakona o porezu na dobit. Iznos nije vezan uz stopu inflacije, već je riječ je o pojednostavljenju za porezne potrebe u odnosu na računovodstvene standarde.</p>
12	<p>Ingrid Žudih-Koroman PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 7. Predlaže se prag za DI povećati na 1.000 €. U svakom slučaju, uskladiti sa Prijedlogom izmjena Zakona o porezu na dohodak u kojem je naveden iznos od 650 €, te koji god iznos odabrali, neka bude jedinstven za obveznike poreza na dohodak i dobit.</p>	<p>Djelomično prihvaćen Prijedlogom Zakona o porezu na dohodak uskladit će se iznos na 665,00 eura kako bi bio izjednačen s Prijedlogom Zakona o porezu na dobit. Međutim, prijedlog za povećanje navedenog iznosa na 1.000,00 eura nije prihvatljiv jer bi mogao narušiti vjerodostojnost financijskog izvještaja, više nego je predviđeno člankom 12. Zakona o porezu na dobit. Iznos nije vezan uz stopu inflacije, već je riječ je o pojednostavljenju za porezne potrebe u odnosu na računovodstvene standarde.</p>
13	<p>HGK PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 8. Članica Udruženja računovođa predlaže povećati granicu za primjenu novčanog načela iz članka 5. stavak 7. Zakona o porezu na dobit sa 995.421,06 EUR na barem 1.500.000,00 EUR budući da veći dio gospodarstva RH čine mali poduzetnici koji ostvaruju prihode od tog iznosa. Uvažavajući povećanja cijena, inflaciju i potreban poticaj rastu prihoda malih poduzetnika suočenih s više kriza bez presedana, povećanje donje granice predstavljalo bi kvalitetnu mjeru poticanja rasta gospodarstva u RH i omogućilo zadržavanje poreznih prava osiguranih prethodnim krugom poreznog rasterećenja. Oportuno bi bilo granicu za primjenu novčanog načela uskladiti s granicom za plaćanje PDV-a u postupku oporezivanja prema naplaćenim naknadama koja sukladno članku 125.i. Zakona o PDV-u iznosi 2.000.000,00 EUR.</p>	<p>Nije prihvaćen Nakon sveobuhvatne analize poreznog sustava izvršene su brojne izmjene u sustavu poreza na dobit s ciljem poreznog rasterećenja posebno malih poreznih obveznika. Rezultat te reforme je snižavanje porezne stope sa 20% na 18% za porezne obveznike sa jačom gospodarskom snagom odnosno za one koji ostvaruju prihode iznad 995.421,06 EUR. Za male i srednje porezne obveznike (ne srednje poduzetnike kako su razvrstani prema Zakonu o računovodstvu), koji ostvaruju prihode do 995.421,06 EUR i koji imaju mogućnost plaćanja poreza na dobit prema novčanom načelu smanjena je porezna stopa na 10%. Niža porezna stopa koja polazi od ostvarenih prihoda, a ne od ostvarene dobiti, obuhvaća 90% poreznih obveznika i to malih i srednjih, što je jedan od bitnih ciljeva porezne reforme. Međutim, zbog potrebe održavanja zadane razine prihoda državnog proračuna nije moguće kriterij visine prihoda za plaćanje poreza na dobit prema novčanom načelu povisiti na 1,5 ili 2 milijuna eura.</p>
14	<p>Zoran Sambol PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 8. Članak 28. Porez na dobit plaća se na utvrđenu poreznu osnovicu po stopi: 1. 15% ako su u poreznom razdoblju ostvareni prihodi do 1.000.000,00 eura, ili 2. 25% ako su u poreznom razdoblju ostvareni prihodi veći od 1.000.000,00 eura. Povećati stope poreza na dobit kako bi poduzeća počela isplaćivati veće plaće (a time i stvarno puniti proračun i fondove) umjesto "nagrada, stimulacija, ugovora...". Takav je porez na dobiti u Njemačkoj (prva stopa), dok su s porezom na solidarnost negdje oko 30%. Učimo od boljih, jer očito ne privlačimo kapital, već uništavamo "supstrat" društva lošom poreznom politikom.</p>	<p>Nije prihvaćen Cilj porezne reforme započete od 2016. godine je porezno i administrativno rasterećenje građana i poduzetnika. Kada je riječ o porezu na dobit, s ciljem poreznog rasterećenja poduzetnika kroz nekoliko koraka stopa poreza na dobit je smanjena sa 20% na 18%, a za male i srednje porezne obveznike je smanjena sa 20% na 10%.</p>
15	<p>HOK PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 9. Pozdravljamo prijedlog rasterećenja plaćanja poreza po odbitku, ali obzirom na relativno malo tržište RH, predlažemo ipak razmisliti o daljnjem oporezivanju poreznog i poslovnog savjetovanja te revizorskih usluga koje se plaćaju inozemnim osobama.</p>	<p>Nije prihvaćen Trenutno se na razini Europske unije u sklopu Radne skupine IV – direktno oporezivanje, razvijaju mjere. Pojednostavljenja sustava poreza po odbitku. Predložena odredba je propisana u cilju omogućavanje veće likvidnosti poreznim obveznicima a time i konkurentnosti. Zbog primjene Ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja s brojnim državama posebice iz okruženja ukidanje obveze plaćanja poreza po odbitku neće negativno utjecati na konkurentnost tuzemnih savjetnika.</p>

16	<p>HGK PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 9. Članica HGK s područja Županijske komore Rijeka smatra kako se porez po odbitku ne bi trebao plaćati na pomorske vozarine. Poznato je da su brodari često registrirani u „poreznim oazama“, npr. dosta njih je registrirano na Maršalovim otocima koji su dodani na zadnji popis nekooperativnih jurisdikcija.</p>	<p>Primljeno na znanje Zakon o porezu na dobit ne propisuje plaćanje poreza po odbitku na pomorske vozarine. Dodatno, Pomorskim zakonikom je propisano da se, između ostaloga, na usluge iskorištavanja brodova, a osobito zakupnine i vozarine iz ugovora o zakupu i ugovora o pomorsko-plovidbenim poslovima ne plaća porez po odbitku, neovisno o jurisdikciji registracije broda.</p>
17	<p>Franjo Golubić PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 9. Smatram da nije u redu olakšavanje mogućnosti izvlačenja dobiti iz povezanih ili nepovezanih društava putem mogućih fiktivnih računa za usluge istraživanja tržišta, poreznog i poslovnog savjetovanja te revizorske usluge, a za koje usluge društva registrirana u državama članicama eu više neće morati plaćati porez na dobit po odbitku u iznosu od 15%. Upravo su to poslovi za koje je najlakše i najjednostavnije ispostaviti fiktivne račune za koje je teško dokazati da su fiktivni. Najbolja potvrda za to je oslobađajuća presuda u slučaju "Mali Agrokor." Predlažem stoga da se odredba u članku 31. stavak 6. dosadašnjeg Zakona ne mijenja i da se i nadalje na usluge navedene u tom stavku plaća porez po odbitku u iznosu od 15%. Vezano na naprijed navedeno predlažem da se za naprijed navedene poslove ne primjenjuju niti odredbe članka 31.f ovih izmjena i dopuna Zakona.</p>	<p>Nije prihvaćen Trenutno se na razini Europske unije u sklopu Radne skupine IV – direktno oporezivanje, razvijaju mjere pojednostavljenja sustava poreza po odbitku u cilju kvalitetnijeg praćenja uz istovremeno omogućavanje veće likvidnosti poreznim obveznicima koji posluju na zajedničkom tržištu, a time i konkurentnosti. Uzimajući u obzir razvijenost sustava za suzbijanje praksi izbjegavanja plaćanja poreza, razvoj administrativne suradnje, porezne mjere koje su donesene s ciljem sprečavanja praksi izbjegavanja plaćanja poreza na međunarodnom nivou uočena je mogućnost ukidanja poreza po odbitku na usluge istraživanja tržišta, poreznog i poslovnog savjetovanja i revizorske usluge koje obavi nerezident tuzemnom poreznom obvezniku, a da na taj način ne dođe do porezne evazije u Republici Hrvatskoj.</p>
18	<p>HOK PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT, Članak 12. Zahvaljujemo na uvažanim ranijim primjedbama vezano uz dospjeće plaćanja.</p>	<p>Primljeno na znanje Primljeno na znanje.</p>